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Vážení spoluobčané,
často se mě lidé ptají, co kolik stálo, jak obec hospoda-

ří, v jaké jsme finanční kondici, zda máme nějaké úvěry a zda 
jsme schopni sami zafinancovat nějakou významnější inves-
tici (nejčastěji nový Společenský dům, o  kterém se poslední 
dobou dosti diskutuje). Odpovědět na  tyto otázky slovy jistě 
lze (obkecat lze vše), ale nejférovější, nejjasnější a nejkonkrét-
nější odpovědí jsou čísla. Tady tedy jsou.

Když současné vedení obce nastupovalo do svého úřadu 
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Vážení spoluobčané,

jak v  článcích do  Vře-
sinských novin, tak v  pro-
slovech při různých příleži-
tostech, jsem již mnohokrát 
vyjádřil naději, že jednoho 
dne v naší společnosti opět 
nad agresivitou a  zlostí 
zvítězí tolerance a  respekt. 
Psal a  mluvil jsem o  tom, 
že pro toto vítězství je po-
třeba, aby lidé naslouchali 
druhým, pomáhali si a pře-
devším tolerovali a  respek-
tovali jiný názor. A protože 
každý názor je vytvářen 
na  základě informací, tak 
abychom si dokázali všech-
ny informace, které náš ná-
zor utvářejí, taky analyzovat a ověřovat, tedy umět kriticky 
myslet. Když jsem o této dovednosti psal naposled v úvodní-
ku zářijového čísla Vřesinských novin, bral jsem toto téma 
za vyčerpané a uzavřené, především proto, že u nás ve Vře-
sině se s problematikou fake news zase tolik nepotkáváme. 
Mýlil jsem se, proto se k tématu ještě jednou vrátím.

Dva dny před prosincovým zasedáním obecního za-
stupitelstva, kde se měla projednávat ZPRÁVA O UPLAT-
ŇOVÁNÍ A  ZADÁNÍ ZMĚNY Č.3 ÚZEMNÍHO PLÁNU 
OBCE VŘESINA, se na  facebooku objevil apel, aby se 
všichni, komu není osud obce lhostejný, dostavili na zastu-
pitelstvo vyjádřit svůj názor, protože zastupitelé obce zva-
žují rozprodávat zhodnocené obecní pozemky či realizovat 
výstavbu vícepodlažních budov na louce u Kačáku. Pod tím-
to příspěvkem se pak následně rozvinula plamenná disku-
se, kde se nešetřilo větami jako: „vždy jsou za tím peníze… 
nikdy obecní blaho“, „akce směřuje k  prodeji již předem 
vybranému kupci“, někomu z toho něco kápne“, „pěkně to 
tam vedete, koho jste si zvolili, toho tam máte“ a podobně. 
Na  ZO (zástupitelstvo obce) pak dorazilo na  naše pomě-
ry docela dost lidí a zpočátku podobné věty zazněly i  tam. 
Přiznávám, že mně se tato událost velmi dotkla a věřím, že 
mrzela i všechny ostatní zastupitele. Udělat z někoho „zlo-
děje“, aniž bych znal fakta, je velmi smutné, ale také nebez-
pečné, protože takto ublížit jakémukoli člověku je v dnešní 
době opravdu velmi jednoduché. Proto jsem se rozhodl, že 
se k tématu „falešných poplašných zpráv“, tedy fake news, 
ještě jednou vrátím a uvedu vše na pravou míru.

Byla tedy výzva zveřejněná na facebooku opodstatněná? 
Vše krásně shrnuje jeden z příspěvků nezávislého občana pod 
touto výzvou „Zde uvedené informace jsou značně zavádě-
jící, neúplné a  veřejnost matoucí“. Ano, přesně tak. Kdyby 
si diskutující pod výzvou nebo spoluobčané přítomní na za-
stupitelstvu ověřili fakta, nikdy by podobné věty, jako jsem 
citoval výše, nenapsali nebo nevyslovili. Na rozdíl od minulé 
změny územního plánu č.2, která proběhla v roce 2022, ten-
tokrát návrh změny nezahrnuje žádné pozemky současných 
radních a zastupitelů, takže nikdo ze současného vedení obce 
na  navrhované změně nebude profitovat. Jedinou motivaci 
této změny z pohledu naší obce je zhodnotit obecní pozemky, 
umožnit příštím starostům, radám a zastupitelům strategicky 

ČÍSLA NELŽOU aneb 
O HOSPODAŘENÍ OBCE
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plánovat výstavbu objektů, které obci schází, dostavět záze-
mí našich skautů a moci přímočařeji řešit problémové úseky 
obecní kanalizace. Navrhovaná změna územního plánu pros-
tě reflektuje potřeby naší obce, nic víc, nic míň a já si za tímto 
návrhem změny ÚP (územní plán) zcela stojím. Nikdy mě ne-
napadlo, že bych měl nějak dopředu jednat s developery, že už 
jsme s někým dohodnuti, že už jsme za to náležitě „oceněni“, 
rozuměj uplaceni a  jsem si jist, že to nenapadlo ani nikoho 
ze současných radních a zastupitelů. Jsem zcela přesvědčen 
o tom, že podobné úvahy může mít pouze ten, kdo by tohoto 
jednání byl sám schopen. 

Chtěl bych vás proto požádat, nevěřte každé zprávě, kte-
rá se někde objeví. Většinou ji zveřejňují ti, kteří pro obec nic 
dobrého nevykonali a  mají jedinou motivaci rozeštvat nás 
mezi sebou, zasít mezi nás semínko pochybnosti, které se 
změní v nenávist. Prostě škodit. Ověřujte si, prosím, infor-
mace, vyslechněte si jiný názor, ptejte se, přemýšlejte nad 
obsahem.

Pokud budete mít nad mou prací, nad činností rady 
a  zastupitelstva naší obce jakékoli pochybnosti, není nic 
jednoduššího, než se kohokoli z  vedení naší obce zeptat 
na skutečný stav, na důvody realizace, na plánování, prostě 
na cokoli. Zavolejte, stavte se, napište. Dokud budu staros-
ta, dostanete vždy přesné a pravdivé informace. Slibuji.  

    
Petr Řeháček, starosta obce

 Fotovoltaika na budově MŠ Vřesina
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(listopad roku 2022), měla obec na účtech cca 28.000 000, -Kč, 
neměli jsme sjednaný žádný úvěr, nikomu jsme nic nedlužili, 
všechny významné investiční záležitosti byly ukončeny, faktury 
vystaveny a obci řádně a včas zaplaceny.

Od výše uvedeného data byly realizovány, dokončeny a za-
placeny následující investice (pouze ty nad 1 mil. Kč). Záležitosti 
nejsou řazeny chronologicky a jsou zaokrouhleny na celá čísla.

Nová kanalizace na ul. Selská, Pohoří a Hlavní  20 900.000, -Kč

Oprava místních komunikací (Ve Dvoře,Pod Lípou, Malá stra-
na, Spojná, U lesa, Na svahu, Větrná)                         7 200.000, -Kč 

Modernizace veřejného osvětlení		         6 700.000, -Kč

Chodník na ul. Osvobození (od bývalé Jednoty ke hřišti)		
        					            6 300.000, -Kč

Stroje a zařízení pro technickou četu obce a obecní policii (auto, 
traktor, mulčovače, radlice na sníh)       	        3 500.000, -Kč

Střecha a fasáda na mateřské školce		         2 600.000, -Kč

Kolumbárium				           2 600.000, -Kč

Sportovní areál U Opusty (nová zámková dlažba, střecha, opra-
vy po povodních vč. vnitřního vybavení, mostek, fasáda, schody 
apod.)					            2 500.000, -Kč 

Mokřad Kačák (altán, stezky + stezka 
k rybníku V Oši, herní prvky apod.)		         1 900.000, -Kč

Zpevněná plocha (chodník) Sváživá-Vřesová	        1 200.000, -Kč

Hřbitov (smuteční síň, márnice, chodníky, třídění odpadů)		
 					             1 100.000, -Kč

Dům zahrádkářů (nová kuchyň, bar, sklepy, garáž apod.)		
					             1 000.000, -Kč  

A také -- nákup pozemků a nemovitostí (cca 5 000 m2)			
    				                   	      5 200.000, -Kč	

INVESTICE NAD 1 mil. Kč CELKEM:	   62 000.000, -Kč	

Některé z  uvedených investic byly spolufinancovány zís-
kanou dotací, ale například výstavba kanalizace na Selské, ko-
lumbárium nebo nákup pozemků a  nemovitostí hradila obec 
výhradně z vlastních prostředků.

A nyní aktuální stav (prosinec roku 2025): obec má na účtech 
cca 38.000 000, -Kč, nemáme sjednaný žádný úvěr, nikomu nic 
nedlužíme, všechny významné záležitosti byly ukončeny, faktury 
vystaveny a obci řádně a včas zaplaceny. Takže odpověď na otáz-
ku, zda může naše obec zvládnout v budoucnosti i nějakou větší 
investici (třeba právě výstavbu Společenského centra obce) je 
zřejmá. Za podpory vhodného úvěru, který nám jakákoli banka, 
jakožto bonitnímu klientovi ráda poskytne, rozhodně ANO. 

Vše, co výše uvádím, je ověřitelné a  účetně dohledatelné.  
Jak je uvedeno v nadpisu tohoto článku „ČÍSLA NELŽOU“ a je 
jen na  vás, jak tyto informace vyhodnotíte a  jak hospodaření 
současného vedení obce zhodnotíte. 

			    	
		                   za radu obce Petr Řeháček - starosta

Chodník ke hřišti U Opusty

Kolumbárium

Rekonstrukce zázemí sportovního areálu U Opusty
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CO NÁS ČEKÁ V ROCE 2026
Vážení spoluobčané,

na  jiném místě tohoto vydání Vře-
sinských novin píšu o  významných in-
vesticích, které se v naší obci realizovaly 
v  tomto volebním období. Věřím, že to 
jsou informace, které vás určitě zajímají, 
ale jistě vás také zajímá, co plánujeme le-
tos. Co nás tedy všechny čeká?

Tak především zářijové komunální 
volby, kde si zvolíme vedení naší obce 
na další 4 roky. Když jsem se stal staros-
tou, slýchával jsem, že ve volebním roce 
už se nic zrealizovat nepodaří, že už se 
„komunální politici“ prostě jen chystají 
na volby a není potřeba připravovat něco, 
co třeba budoucí vedení obce zamítne 
nebo zpochybní. Já ani členové rady obce 
si to nemyslíme. Spousta projektů chce-
me ještě letos dokončit a  řadu dalších 
připravit pro budoucího starostu a novou 
radu obce. Na základě zkušeností z minu-
losti je pravděpodobné, že řada součas-
ných zastupitelů bude opět kandidovat 
a  místa zastupitelů nebo radních opět 
obsadí. A  protože si velmi vážím toho, 
jak současné zastupitelstvo obce fungu-
je, jak je konstruktivní a jak se shodneme 
na prioritách, je potřeba na všech zásad-
ních projektech pracovat a  připravovat 
je tak, aby nové vedení obce mělo na co 
navazovat. A staronoví zastupitelé budou 
garantem toho, že se v těch zásadních vě-
cech bude pokračovat, že některé projek-
ty neskončí zapomenuty v šuplíku. 

Takže co nás s největší pravděpodob-
ností čeká v roce 2026.
FVE (fotovoltaická elektrárna) na ma-
teřské školce, základní škole, zdravot-
ním středisku a budově na hřišti

V  současné době probíhá realizace 
instalace FVE na prvních třech budovách 
(na hřišti zřejmě až po volbách). Zásadní 
v této záležitosti je, že od počátku projektu 
nejde jen o to MÍT fotovoltaiku, ale hlav-
ně využít vyrobenou energii tady u  nás 
v obci – tedy vyrobené KWh sdílet. Proces 
je to složitý, ale já jsem přesvědčen, že je 
to správná cesta. Instalace FVE letos do-
končíme, projekt sdílení, tedy realizaci 
„komunitní energetiky“ musí dokončit 
budoucí vedení naší obce. Jsme v této zá-
ležitosti mnohem dále, než většina obcí 
tohoto státu a  já jsem tomu hodně rád, 
jelikož tomuto projektu od počátku věřím.

Předpokládané náklady: 
cca 5.000.000, -Kč (75% dotace)

Byt v budově na hřišti a energetické ře-
šení této nemovitosti

V  současnosti je dokončována kom-
pletní modernizace celého bytu. Střecha 
budovy je opravena a připravena na insta-
laci FVE. Nyní řešíme celkovou koncepci 
vytápění objektu tak, abychom nemuseli 
platit cca 140.000, -ročně za uhlí.  Byt bude 
opraven do  března 2026, instalaci FVE, 
energetický úsporný způsob vytápění ob-
jektu a  ostatní záležitosti bude muset do-
končit budoucí vedení naší obce.

Předpokládané náklady: 
cca 4.000.000,-Kč (dotace 60 % 	

        na FVE a opravu střechy)
Oprava hráze rybníka V Oši

Naprosto nezbytná věc, jelikož je hráz 
ve  velmi špatném technickém stavu. Pro-
jekt hotov, zhotovitel vysoutěžen, realizace 
započne v  září 2026, abychom vyšli vstříc 
majitelům pozemků, které bude potřeba 
využít k realizaci celé záležitosti. Rád bych 
na tomto místě poděkoval všem majitelům 
pozemků od ulice Břidličná až ke hrázi ryb-
níku, že nám umožnili na tyto své pozem-
ky položit dočasnou panelovou cestu. Bez 
toho vstřícného gesta by byla oprava hráze 
velmi komplikovaná.

Předpokládané náklady: 
cca 4.000.000,-Kč (dotace 80 %)

Vybudování nového fotbalového hřiště 
s umělou trávou

Povodeň v roce 2024 nevratně poškodi-
la hřiště s umělou trávou ve sportovním are-
álu U OpustY, což výrazně ztížilo tréninkový 
proces pro naše fotbalisty, ale i možnosti ak-
tivního pohybu pro širokou veřejnost. Fot-
balisté si musí zajišťovat možnosti trénování 
v okolních vesnicích či městech, kde umělou 
trávu mají. Je to nepohodlné z důvodu ces-
tování a  samozřejmě také drahé, protože 
pronájmy něco stojí. V současnosti je hotov 
projekt a v době vydání tohoto čísla Vřesin-
ských novin budeme již znát zhotovitele. Po-
kud vše půjde bez komplikací, měli bychom 
někdy během prázdnit stavět. 

Přepokládané náklady: 
cca 10.500.000,-Kč (dotace 80 %)

Pořízení dodávky a valníku na alternativ-
ní pohon

Stav dodávky technické čety obce je 
havarijní. Rozhodli jsme se tedy, že koneč-
ně pořídíme zcela novou. V okamžiku roz-
hodování, co vlastně koupíme, byl vyhlá-
šen dotační titul ELEKTROMOBILITA, 
tedy dotace na pořízení automobilů a strojů 
na alternativní pohon. O dotaci jsme požá-
dali a uspěli ve dvou kategoriích. Po projed-
nání s vedením technické čety obce jsme se 
rozhodli, že zakoupíme dodávku a  valník. 

V současné době je podána výzva na do-
davatelé obou automobilů. Věřím, že 
někdy v období prázdnin bude mít tech-
nická četa obce k  dispozici 2 moderní, 
ekologické dopravní prostředky, jejíchž 
provoz bude ekonomicky výrazně výhod-
nější, než provoz stávající techniky.    

Předpokládané náklady: 
cca 2.500.000,-Kč (dotace 45 %)

Oprava komunikace Selská
Více informací na jiném místě tohoto 

vydání Vřesinských novin. Náklady na re-
alizaci se budou odvíjet od rozsahu rekon-
strukce-opravy. Čekáme, zda bude vy-
hlášena dotační výzva „Oprava místních 
komunikací“. V případě že bude, jsme při-
praveni ihned zažádat o dotaci. Pokud ne, 
budeme opravovat z vlastních prostředků. 
Cisternová stříkačka pro JSDH (Jed-
notka sboru dobrovolných hasičů)

O  pořízení nové stříkačky usiluje 
naše JSDH již řadu let. Letos se podařilo 
získat významnou dotaci na realizaci to-
hoto projektu, takže pokud vše dopadne 
podle našich představ, měli by mít naši 
hasiči na konci roku nové hasičské auto.

Předpokládané náklady: 
cca 11 000.000, -Kč 

(dotace + prodej stávajícího auta 75 %) 
Projektová příprava

Jak píšu výše, je pro budoucí rozvoj 
obce nezbytné nejen schválené akce rea-
lizovat, ale rovněž nové připravovat tak, 
aby budoucí vedení obce mělo na co na-
vázat. Co je tedy projektově hotovo a co 
se chystá v roce 2026.

Revitalizace budovy hasičárny – 
projekt hotov

Přechod pro chodce na ul Osvobození 
(u tramvajové zastávky) – projekt téměř hotov

Chodník na  ulici Zahrádkářská – 
hotová studie, zadání projektových prací 
v roce 2026

Komunikace Selská – projekt roz-
pracován, čeká se na vyjádření vlastníků 
sítí pod komunikací

Parkoviště u  hřiště – projektové 
práce zahájeny, ukončeno v roce 2026

Společenský dům Vřesina – studie hoto-
va, připravuje se zadávací dokumentace, výběr 
projektanta a zahájení projektových prací

Modernizace sběrného místa, pře-
sun do prostoru bývalého JZD – zaháje-
ní projektových prací v závislosti na stavu 
přesunu sběrného místa

Snad jsem na  nic významného ne-
zapomněl. Jak píšu v  úvodníku tohoto 
vydání Vřesinských novin, chcete-li k če-
mukoli podrobnější informace, jsem vám 
kdykoli k dispozici.
             za radu obce Petr Řeháček - starosta
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Výstižněji jsem tento článek do Vřesinských novin nazvat ne-
mohl. Ulice Selská je opravdu již 9 měsíců bojištěm, kde za obec 
svádíme řadu bitev. Se zemí, s přírodou, s počasím, s časem, se 
zhotovitelem, s trpělivostí občanů, kteří na této ulici bydlí. Při-
znávám, že ne všechny bitvy se podařilo vyhrát. Ale prohraná 
bitva ještě neznamená prohranou válku. A cílem je vyhrát právě 
ji, a proto dělá vedení obce opravdu vše. Vyhraná válka na Selské 
znamená funkční a zkolaudovanou splaškovou kanalizaci, napo-
jení všech nemovitostí na  tuto novou kanalizaci, tedy oddělení 
vod splaškových od dešťových a samozřejmě nový asfaltový po-
vrch. Děláme vše proto, aby byla tato „válka“ vyhraná co možná 
nejdříve.

O důvodech, proč bylo nezbytné vybudovat novou kanaliza-
ce na Selské, bylo již napsáno mnoho, proto se nebudu opakovat. 
Budu se věnovat aktuální situaci a budoucnosti.

V současnosti je dokončená stavba nové kanalizace (splaš-
ková) a  je opravená i  ta stávající (dešťová). Proběhly tlakové 
zkoušky, které dopadly na  výbornou. Jediným reklamovaným 
úsekem je kousek kanalizace na křižovatce Selská -- Zahrádkář-
ská, který bude muset zhotovitel opravit. Jen co počasí dovolí, 
proběhnou terénní úpravy okolí komunikace a  až do  pokládky 
nového asfaltového koberce budou probíhat lokální opravy pro-
blémových úseků. Ihned po kolaudaci splaškové kanalizace a re-
kolaudaci původní jednotné kanalizace na  kanalizaci dešťovou 
budou majitelé nemovitostí podél ul. Selská, Pod vodojemem 
a části ul. Lázeňská a Zahrádkářská vyzváni k přepojení svých 

Bojiště: SELSKÁ
splašků na  novou kanalizaci, přičemž do  původní kanalizace 
budou moci být odváděny pouze vody dešťové. Bude-li kdokoli 
z  majitelů dotčených nemovitostí potřebovat jakoukoli odbor-
nou konzultační pomoc, bude všem k  dispozici vodohospodář 
nebo starosta obce.

Souběžně s kolaudací je zpracováván i projekt opravy uve-
dených komunikací. Původním záměrem byla kompletní rekon-
strukce ul. Selská, tedy její rozšíření včetně vybudování nájezdů 
k jednotlivým nemovitostem.  Bohužel, vzhledem k množství sítí 
pod a  v  blízkém okolí této ulice (GAZNET, ČEZ, SmVak, CE-
TIN) a  jejich ochranných pásem a  historických chyb při jejich 
pokládání je možné, že nám bude původní záměr znemožněn. 
V současnosti je požádáno u vlastníků těchto sítí o vyjádření se 
k  navrhované rekonstrukci Selské. Pokud nám nebude umož-
něno zrealizovat původní záměr, přistoupíme pouze k  obnově 
asfaltového povrchu. Jasno by mělo být během několika týdnů.

Součástí tohoto článku je výřez části navrženého projektu 
opravy komunikace Selská v místě vjezdu do bývalého JZD (Jed-
notného zemědělského družstva). To jen pro představu, jak je 
proces tvorby projektu, vzhledem k množství sítí, složitý.

Závěrem bych chtěl moc poděkovat všem, kteří kolem uve-
dených komunikací bydlí, nebo kteří je využívají k  dopravě či 
procházkám, za  trpělivost a  ochotu snášet dočasné nepohod-
lí. Až budeme vědět, na čem jsme, ihned přistoupíme k opravě 
všech dotčených komunikací.

			   za radu obce Petr Řeháček - starosta
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Malé 
připomenutí

Bezpečnost v obci nám není lhostejná
Před několika lety se vedení obce roz-

hodlo instalovat kamerový systém za úče-
lem monitorování míst, která se častěji 
stávala dějištěm nežádoucího chování. 
Tato místa byla na základě zkušeností vy-
tipována a následně zde bylo instalováno 
monitorovací zařízení se záznamem.

Po  vyhodnocení přínosu systému 
obec postupně pokračovala v rozšiřování 
kamerového dohledu. Instalované kame-
ry neslouží primárně k monitorování ne-
oprávněného ukládání odpadu či vjezdů 
do  obce, ale především ke  zvýšení bez-
pečnosti obyvatel. Umístěny jsou zejmé-
na v lokalitách s vyšším pohybem vozidel 
a v místech, kde se častěji pohybují zrani-
telnější skupiny obyvatel.

Kamerové záznamy nejsou sledovány 
on-line. Pořizuje se pouze záznam, který 
je po  zákonem stanovenou dobu ucho-

Tak krásně nám v loňském roce kvetla 
na  mnoha místech Vřesina a  bude kvést 
i letos. Rada obce totiž vyčlenila pro letoš-
ní rok v rozpočtu peníze na další výsadbu 
zeleně. Máte-li proto nápad nebo doporu-
čení, kde by mohla další výsadba květeny 
proběhnout a  zkrášlilo by nám to Vře-
sinu, napište mi na  e-mail  mistostaros-
ta@vresina.cz nebo zavolejte na  telefon 
608848701. Těšíme se na Vaše nápady.

Pavel Pokorný, místostarosta obce  

INFORMACE Z OBCE

váván pro případné zpětné vyhodnocení 
při řešení mimořádných událostí. Přístup 
k záznamům má výhradně Obecní policie, 
případně další složky bezpečnostních sbo-
rů na  základě zákonného vyžádání. Jedná 
se o režimové pracoviště.

Výjimku tvoří kamery umístěné v are-
álu sběrného dvora a zázemí údržby, které 
nesnímají veřejný prostor, ale pouze objek-
ty ve správě a majetku obce.

Kamerový systém byl instalován přede-
vším jako preventivní bezpečnostní prvek 
odpovídající současným standardům, umož-
ňující zpětnou dohledatelnost při porušování 
veřejného pořádku, výtržnictví či podezření 
na trestnou činnost. Navržené rozšíření sys-
tému již v minulosti pomohlo při objasňování 
přestupků i násilných incidentů.

Instalované kamery disponují dosta-
tečnou kvalitou obrazu umožňující přiblí-

žení záznamu a  případnou identifikaci 
osob či vozidel.

Místa instalace kamerového systému:
• vjezdy a výjezdy do/z obce – ulice Meš-
nická, Klimkovická a Osvobození
• přechod pro chodce na křižovatce u bý-
valé restaurace Na Růžku
• přechod pro chodce na ulici Osvoboze-
ní u Mateřské školy
• okolí Mateřské školy a knihovny
• okolí Základní školy a tělocvičny
• sportovní areál U Opusty
• zpevněná plocha u sportovního areálu 
U Opusty
• parkoviště u hřbitova
• areál pohřebiště včetně okolí smuteční síně
• ulice Zahrádkářská (úsek jednosměrné 
komunikace)
• areál sběrného dvora a zázemí údržby

Za radu obce Marcel Vajda, radní

U kapličky Nade Vsí

U základní školy Záhon na Malé straně



Něco za něco

Jak se daří plnit Program rozvoje obce

pokračování na další straně

Letošní zima ukazuje, jak je obec 
ve  skutečnosti připravena zvládat její 
rozmary a  nástrahy ve  vztahu k  údržbě 
obecních cest a  chodníků. A  zda peníze 
investované do  strojního vybavení byly 
na  místě. Hodnocení nechám výlučně 
na Vás – občanů naší obce. Zimní údržbu 
obecních cest provádíme traktorem Ku-
bota, který má přední sněhovou radlici 
širokou cca 300 cm a  zadní sypač soli je 
široký cca 200 cm. Dále traktorem Valtra, 
který má pouze zadní sněžný pluh o šířce 
cca 300 cm.  Chodníky udržujeme trak-
torem Tým, který má přední sněhovou 
radlici širokou cca 140 cm. A  proč Vás 
tady zahrnuji rozměry našich strojních 
zařízení na  zimní údržbu? Protože tady 
platí „něco za  něco‘‘. Obec nám zaru-
čí v  případě potřeby rychlou, kvalitní 
a efektivní zimní údržbu, ale MY občané 
to musíme obci umožnit tím, že se nau-
číme správně parkovat na  obecních ces-
tách tak, abychom to klukům z  údržby 
obce, co zrovna sedí v  těch traktorech, 
bezproblémově umožnili. Pro ukázku 
zveřejňuji jednu fotografii pořízenou ob-
sluhou traktoru a udělejte si úsudek sami. 
Traktor prostě neprojel. A  o  parkování 
na  některých obecních chodnících tady 
nechci ani psát. Možná, že můj příměr 
„něco za něco‘‘ zní nemile, ale ve vztahu 
ke kvalitní zimní údržbě a špatně parku-

Aktuální Program rozvoje obce Vře-
sina na  období 2024 až 2028 byl zpraco-
ván komisí pro rozvoj obce za  spolupráce 
starosty obce, zastupitelů i vás občanů (je 
dostupný na  webových stránkách obce: 
https://www.vresina.cz/obec/strategic-
ke-dokumenty/program-rozvoje-obce/). 
V něm jsme si stanovili 80 programových 
cílů (PC). Jejich seznam je záměrně široký 
přesahující možnosti jednoho či dvou vo-
lebních období. To z toho důvodu, že pokud 
chce obec žádat o  dotaci, musí být daný 
projektový záměr v programu rozvoje obce 
uveden. V  tomto roce budeme v  polovině 
jeho platnosti, a to je příležitost, abychom 
se trochu ohlédli zpět, co se podařilo reali-
zovat a co je ještě před námi. Z kapacitních 
důvodů není možné se věnovat všem PC, 
v následujícím textu jsou vybrány ty, které 
jsou nyní nejvíce aktuální.
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jících aut na cestách a chodnících, to platí 
jednoznačně. Například solení namrzlých 
obecních cest a chodníků začínáme obvyk-
le již ve tři hodiny ráno. A ono se to v noci 
za  tmy a  na  ledovce, když se takhle vyhý-
báte desítkám špatně zaparkovaných aut 
opravdu špatně dělá a  trvá to samozřejmě 
déle. Je zde také vysoké riziko možného po-
škození těchto aut. Jenom pro Vaši infor-
maci, tento článek píšu 6. února a obec pro 

letošní zimu zatím naskladnila 48 tun soli 
a  zatím jsme spotřebovali – prosolili cca 
36 tun soli. Děkuji Vám všem, kteří jste se 
zamysleli nad důvodem, proč tento článek 
píšu a věřím, že po jeho zveřejnění to kluci 
z údržby obce budou mít při dalších zim-
ních zásazích snazší a  plynulejší. Už teď 
Vám za  sebe i  celou údržbu obce děkuji. 
Věřte, pomůže to nám všem.

Pavel Pokorný, místostarosta obce 
(odpovědný za zimní údržbu)

Životní prostředí: Největší prioritu má 
oprava hráze rybníku v Oši, která byla po-
škozena při povodni v září 2024 a už před 
tím byla zralá na opravu. Důvodem je nejen 
zajištění spolehlivé funkce vodního díla, 
ale také ochrana nemovitostí pod ní ko-
lem Vřesinky. Oprava je plánovaná již delší 
dobu, ale teprve v  minulém roce se poda-
řilo zajistit přístupnost pro stavební práce. 
Projekt je zpracován, máme platné staveb-
ní povolení a na opravu se podařilo získat 
dotaci, která nám vrátí většinu vložených 
prostředků. Oprava započne na  začátku 
září tohoto roku.

Povodeň nám také značně poničila 
pěšinu Jeníčky. Je už kompletně opravena 
včetně instalace nových odvodňovacích 
žlabů a pečlivě vyčištěných příkopů a pro-
pustků. K  hrázi rybníka v  Oši se dostane-
me také z  druhé strany od  Kačáku podél 

Vřesinky, kde se v současné době buduje 
mlátová pěšina, a suchou nohou na hráz 
přijdeme i pěšinou z ulice Selská. V tep-
lejší polovině roku je pravidelně udržová-
na sečením pěšina z ulice Mešnická přes 
louku k tramvajové zastávce na ulici Ná-
dražní. Dlouholetým přáním občanů bylo 
vytvořit zpevněnou plochu z ulice Vřeso-
vá na Svaživou, což se také podařilo. Ko-
lem Kačáku a za ním bylo upraveno okolí 
se zabudováním nových prvků pro odpo-
činek a relaxaci. Na toku Vřesinky došlo 
také k opravě vodního stupně.

Bezpečnost a  doprava: Bezpečnost 
občanů byla, je a vždy zůstane na prvním 
místě. Jedním z  nejkritičtějších míst byl 
pro chodce pohyb po  ulici Osvobození 
od zastávky tramvaje Nová Plzeň do spor-
tovního areálu. Po  mnohaletém úsilí se 
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chodník podél této frekventované komuni-
kace stal realitou. Po chodníku se dostane-
me také od obecního úřadu do zdravotní-
ho střediska. Nyní je projektován chodník 
podél ulice Zahrádkářská od ulice Ve Dvo-
ře po Kačák, kde je frekvence chodců vy-
soká a  zvláště v  místě vřesinské pekárny 
i nebezpečná (nezřídka zde auta přejíždějí 
bílou čáru ohraničující plochu vyhrazenou 
chodcům!). Od minulého roku jsou budo-
vány nové chodníky i na hřbitově.

Další dlouho řešenou kapitolou jsou 
přechody pro chodce. Bylo mnoho ná-
vrhů, ale jednání s  PČR (Policie České 
republiky) a  dalšími orgány a  regulativy 
pro realizaci přechodů jsou složitou zá-
ležitostí. Nakonec k  úspěšné realizaci 
směřuje přechod od  zastávky tramvaje 
Nová Plzeň na  nové chodníkové těleso 
podél ul. Osvobození. Naše 
komise navrhovala místo pro 
přecházení u  zastávky auto-
busu „Vřesina, hřbitov“ na ul. 
Mešnická. Řidiče by to při-
mělo zpozornět. Názor na  to 
je různý, výsledek nejistý. Jde 
o  nepřehledný a  nebezpečný 
úsek. Nebezpečným úsekem 
pro chodce zůstává ul. Hlav-
ní a  Klimkovická. Stále není 
dořešeno zvýšení dopravní 
obslužnosti u  základní ško-
ly. Vybudování parkovacích 
míst za  obecním úřadem 
bude řešeno, až bude jasná 
koncepce využití obecních 
pozemků za  ním (centrum 
obce).

Infrastruktura: Pro vedení obce, 
a potvrdil to i dřívější průzkum mezi oby-
vateli, je prioritou kanalizace. V  minu-
lém roce byla vybudována nová oddílná 
kanalizace na ul. Selská, Lázeňská a Pod 
Vodojemem a nyní probíhá budování pří-
pojek k  jednotlivým nemovitostem. Poté 
dojde k hromadnému přepojení na novou 
kanalizaci. Dobrou zprávou je, že stá-
vající kanalizace bude moci být využita 
jako dešťová, což výrazně snížilo náklady 
na realizaci této stavby. Objem fakturova-
ných odpadních vod společnosti OVAK 
(Ostravské vodárny a  kanalizace) se tak 
o  něco sníží. Již delší dobu je věnována 
pozornost páteřní jednotné kanalizaci 
mezi ulicemi Malá strana a Hlavní, která 
obsahuje nejvyšší podíl balastních vod 
ze všech páteřních kanalizací obce, a tím 
nám výrazně zvyšuje náklady na  stočné. 
Řešením je vybudování oddílné kanaliza-
ce nad stávající stokou. Vzhledem k tomu, 
že vede pod soukromými pozemky, je po-

třeba souhlas vlastníků. Ten však poskytla 
pouze polovina z nich. A to je škoda. Vede-
ní obce nyní podniká kroky ke snížení po-
dílu balastních vod na konci ulic Topolová 
a  Pod Lípou. Projektově byl tento záměr 
připraven již předchozím vedením obce.

Ke snížení energetické náročnosti byla 
v obci provedena náhrada veřejného osvět-
lení instalací osvětlovacích těles na  bázi 
LED. Kromě značné úspory elektrické 
energie byla na realizaci této výměny získá-
na dotace. Dalším cílem je využití sluneční 
energie pro výrobu elektřiny osazením foto-
voltaických panelů na  obecních budovách. 
Od  minulého roku za  tím účelem probíhá 
rekonstrukce střechy MŠ a  připravuje se 
místnost pro bateriové úložiště.

Každoročně jsou prováděny opravy 
živičných povrchů obecních komunikací. 

V tomto roce to bude ulice Selská, Lázeňská 
a Pod Vodojemem. V oblasti nakládání s od-
pady byly prováděny dílčí úpravy sběrného 
místa, bylo zřízeno „reuse“ centrum, kam 
mohou občané přinášet ještě upotřebitelné 
věci. Vedení obce podniká kroky na  vytvo-
ření sběrného místa v areálu bývalého JZD.

Společenský život: V naší obci existuje 
bohatý společenský život a uchovávání tra-
dic. Od dětí až po seniory. Donedávna pro 
společné setkávání sloužil pouze Dům za-
hrádkářů, který kapacitně nestačí. Již mi-
nulé vedení obce si to uvědomovalo a pusti-
lo se do rekonstrukce sálu nad hasičárnou, 
která byla za současného vedení dokonče-
na. Tento nový krásný prostor je přínosem, 
přesto by si obec zasloužila důstojný spo-
lečenský dům. Jako nejvhodnější byl pro 
tento záměr vybrán prostor bývalého dět-
ského dopravního hřiště. Současná rada 
obce nechala vypracovat studii, jak by nový 
kulturní stánek mohl vypadat. Studie je 
k nahlédnutí na OÚ (obecní úřad). Počítá 

s velkým sálem pro 170 osob, malým sá-
lem s barem a zázemím pro přípravu jídel 
a větším prostorem pro knihovnu. Na po-
sledním jednání zastupitelstva naše komi-
se představila i úspornější variantu pouze 
velkého sálu s potřebným zázemím, který 
by se dal pro menší akce přepažit stěnou, 
protože již delší dobu nebyla pro velikost 
naší obce vypsána vhodná dotace. Mezi 
přítomnými občany převládl názor pro 
větší variantu, která by podle současných 
cen přišla na  70 až 78 mil. Kč bez DPH 
(a  bez dendrologického a  geologického 
průzkumu, přípojek k  technické infra-
struktuře, zpevněných ploch a projektové 
dokumentace).

Vzhledem k  takto vysoké investici 
je potřeba se k  tomuto záměru postavit 
zodpovědně a  nechat zpracovat podrob-

ný investiční záměr. Ten by 
měl dokumentovat provozní 
i časovou vytíženost a využití 
budoucího kulturního domu. 
Na základě takto zpracované-
ho záměru by se měla zadat 
nová případně upravit stáva-
jící studie.

Sport: Špatný stav 
umělého povrchu hřiště byl 
předmětem rozvah už před 
povodní. Kompletním zato-
pením a  zanesením fotbalo-
vého hřiště a  stržením části 
„umělky“ v  září 2024 byla 
zkáza dokonána. Dnes je již 
fotbalové hřiště opraveno. 
Rada obce připravuje výběro-
vé řízení na  zhotovitele nové 

„umělky“. Renovace zázemí šaten a hygi-
enických zařízení na  hřišti byla plánová-
na již dříve, ale dotační titul „Kabina“ byl 
zrušen. Došlo k obnově zařízení zničeného 
při povodni. Již dříve byla obnovena nebo 
nově vystavěna dětská hřiště ve  sportov-
ním areálu Opusta a na Nové Plzni. 

Do budoucna se z velkých akcí v obci 
připravuje: pokládka optického kabelu 
(rozdělena na  3 etapy), zahájení kom-
plexních pozemkových úprav a  pokra-
čující práce na  instalaci fotovoltaiky. 
Předpokládáme pokračující širokou dis-
kuzi ohledně využití centra obce a potře-
by obecních bytů pro seniory nebo mladé 
rodiny. Závěrem můžeme konstatovat, že 
z 80 programových cílů se podařilo splnit 
nebo je v realizaci dobrá polovina z nich.

Váš názor nás zajímá. Své podně-
ty komisi pro rozvoj obce můžete psát 
na email: provresinu@seznam.cz. 

Za komisi pro rozvoj obce 
Tomáš Mičaník

INFORMACE Z OBCE
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Místní poplatek ze psů na rok 2026
Vážení spoluobčané, dovolujeme si Vás informovat, že do 28. února 2026 byl splatný místní poplatek ze psů na rok 2026.
Sazba poplatku za kalendářní rok se nemění a činí 150 Kč za jednoho psa, za druhého a každého dalšího psa na stejného ma-

jitele je 225 Kč. Poplatek se platí ze psů starších 3 měsíce.
Pokud jste poplatek neuhradili, můžete platbu provést v hotovosti v kanceláři obecního úřadu v úřední dny PO a ST od 8 – 17 hodin 

nebo bezhotovostně na účet obce: 1760065389/0800, variabilní symbol: 22č.domu2026.
Děkujeme. 											             Kateřina Štěrbová

Munipolis
Vážení občané,
spustili jsme pro vás službu MU-

NIPOLIS, díky které vás nyní budeme 
efektivně informovat přímo do  vašeho 
telefonu. Přihlaste se k odběru informací 
a už nikdy nezmeškáte důležité novinky 
a  upozornění z  naší samosprávy. Infor-
mace podle vašich zájmů vám budeme 
posílat e-mailem, SMS nebo jako zprávu 
do aplikace. Služba je ZDARMA!

Co vám přihlášení do  MUNIPO-
LIS přináší?
• Upozornění na  krizové události – vý-
padky energií, blížící se vichřice, do-
pravní uzavírky, varování před podo-
mními prodejci, apod.
• Novinky a důležitá upozornění z úřadu 
– poplatky, obecní zpravodaj, digitalizo-
vané hlášení z amplionů a další.
• Pozvánky na kulturní a sportovní akce
• Možnost vyjádřit svůj názor v  online 
anketách
• Mobilní aplikaci samosprávy s užiteč-
nými funkcemi

V  registračním procesu si může-
te sami nastavit, jaké typy informací 
vás zajímají (např. kultura, doprava, 
majitelé zvířat). Doporučujeme vyplnit 
vaše telefonní číslo a  ulici, abychom 
vás mohli rychle varovat v  případě ne-
čekaných událostí (např. havárie vody, 
přívalové deště apod.) Vaše údaje jsou 
v bezpečí a v souladu s GDPR.

PŘIHLASTE SE K ODBĚRU IN-
FORMACÍ ZDE: https://vresina.mu-
nipolis.cz/ 

Registrovat se můžete také osobně 
přímo na  našem úřadu. Rádi vám po-
můžeme.

Oficiální aplikaci MUNIPOLIS 
naší samosprávy si můžete stáhnout 
přímo na App Store nebo Google Play. 
Poté si stačí přidat naše město a budete 
mít informace vždy po ruce.

 Veronika Woznicová

Celý systém komunikace Munipolis, FB a  web obce s  občany má na  starosti paní 
Woznicová, asistentka starosty, v  případě jakýchkoliv dotazů ji můžete kontaktovat 
na tel. čísle 776 506 926.

INFORMACE Z OBCE
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Vážení spoluobčané, 
rádi bychom vás informovali o tom, 

že se naše obec po roční pauze opět za-
pojí do  krajského kola soutěže Vesnice 
roku 2026. 

Prezentaci naší obce chceme posta-
vit na ukázkách práce vřesinských spol-
ků s dětmi a mládeží, na činnosti Klubu 
důchodců a představit také aktivity naší 
školy, školky a knihovny.

A  protože nejdůležitějším článkem, 
který zásadním způsobem ovlivňuje 
kvalitu života v naší obci, jste především 
vy občané, rádi bychom vás v  této sou-
vislosti pozvali na  přátelské „netradič-
ní“ setkání. Nachystáno pro vás bude 
pohoštění (vaječina a  pečivo z  místních 

Lyžařský kurz dětí z  mateřské i  zá-
kladní školy byl plný radosti, odvahy 
a prvních velkých sportovních úspěchů. 
Během lednových pěti dnů se malí lyža-
ři vydali na  Vaňkův kopec v  Zátiší, kde 
na  ně čekali zkušení instruktoři i  lyžař-
ský program na celý týden.

Hned první den se děti seznamova-
ly s  lyžařskou výstrojí, učily se správně 
nasadit lyže a  bezpečně se pohybovat 
na  sněhu. Po  rozcvičce proběhlo rozdě-
lení do skupin dle dovedností. Nechyběly 

Vesnice roku - Jdeme do toho, pojďte také!!!

Lyžařský kurz dětí ZŠ a MŠ Vřesina

zdrojů) a  dobré pití pro děti i  dospělé. 
Společně s  panem starostou vám zde 
k projektu Vesnice roku sdělíme více a co 
je důležitější, i vy budete mít při této pří-
ležitosti možnost říct, co se vám na naší 
obci líbí a co by bylo potřeba vylepšit. 

Předpokládaný termín stanovujeme 
na pátek 15.5.2026 od 17:00 na prostran-
ství vedle Obecního úřadu. Pokud nám 
počasí nebude přát, termín upravíme 
a  včas Vás informujeme prostřednictvím 
sociálních sítí, webových stránek a obec-
ního rozhlasu. 

A možná přijde i kouzelník! 😊  
Uspět v  soutěži můžeme pouze spo-

lečně! Těšíme se na Vaši účast!
Kateřina, Monika a Petr 

úsměvy ani drobné pády, které však všichni 
statečně zvládali. Postupně si osvojily zá-
kladní lyžařský postoj, jízdu v  pluhu i  bez-
pečné zastavení. Každý další den bylo vidět 
výrazné pokroky – z  nejistých krůčků se 
stávaly jistější obloučky. Děti se základy ly-
žování zvládly jízdu na vleku a sjížděly svah 
od prvního dne s radostí a rozšiřovaly si své 
lyžařské dovednosti.

Velkou motivací byly také závěrečné 
závody, při nichž děti projely jednoduchou 
slalomovou trať a za svůj výkon získaly me-

daili a diplom. Pro mnohé to bylo krásné 
završení lyžařského kurzu.

Kurz nebyl jen o  lyžování, ale také 
o  posilování samostatnosti, spoluprá-
ce a  překonávání vlastních obav. Děti si 
odvezly nejen nové dovednosti, ale pře-
devším krásné zážitky a radost z pohybu 
na čerstvém vzduchu. 

A  co malým lyžařům popřát na  zá-
věr? Hodně sjetých kopců bez úrazů s tou 
jiskrou radosti v  očích, co je provázela 
celý týden!	         Barbora Postavová
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Vážení spoluobčané, 
rádi bychom pozvali všechny vřesinské jubilanty, kteří oslavili 

či oslaví v letošním roce své životní jubileum, na přátelské „SETKÁ-
NÍ JUBILANTŮ“, které se letos koná v pátek, dne 22. května 2026 
od 10:00 hodin v sále Domu zahrádkářů ve Vřesině. Těšit se může-
te na bohatý kulturní program a také na vystoupení dětí z Mateřské 
školy Vřesina. Pozvánka Vám bude zaslána s časovým předstihem.

Pozn.: Jelikož jsme si vědomi, že konání této akce v pracovní den může 
některým jubilantům přinést problémy s dopravením se na místo konání, 
zajistí obec v nejnutnějších případech dopravu a následný odvoz jubilantů. 
Objednat jej můžete u paní matrikářky Moniky Pitrové telefonicky na tel. 
čísle: 555 502 962, nebo e-mailem na matrika@vresina.cz. 			 
       				     Monika Pitrová, matrikářka

Ve  Vřesině k  31.12.2025 bylo evidováno 2  907 obyvatel 
z toho mužů: 1451, žen: 1456.

Do 15 let: 372, do 18 let: 484, nad 60 let: 837.

Z obce se za rok 2025 odstěhovalo 40 obyvatel, ale za stejnou 
dobu se 61 přistěhovalo nových občanů.

Narodilo se 16 dětí, z toho 10 holčiček a 6 chlapečků.

Bohužel nás navždy opustilo 32 zemřelých občanů.

Ve Vřesině se v loňském roce uskutečnilo 11 svateb, z toho 5 
v obřadní síni na Obecním úřadě Vřesina, 3 v areálu na Skalce 
a 2 svatby se konaly poprvé v historii na Kačáku. Jedna svatba 
byla v kostele sv. Antonína Paduánského ve Vřesině.

Za stejnou dobu se rozvedlo 7 manželství.

A pro zpestření informací je v obci k 31.12.2025 evidováno 424 pejsků.

Informace pro Vřesinské noviny poskytla 
Monika Pitrová, matrikářka

Milí rodiče, 
zveme Vás i Vaše blízké, babičky a dědečky, členy rodiny, aby 

společně s námi přišli oslavit narození Vašeho děťátka u příležitos-
ti VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ, které se uskuteční v neděli dne 12. dubna 
2026 v  obřadní síni Obecního úřadu Vřesina. Bližší informace 
včetně pozvánky zašleme rodičům nově narozených dětí poštou.  	
		                                Monika Pitrová, matrikářka

SETKÁNÍ VŘESINSKÝCH JUBILANTŮ

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ

Informace z matriky

„Blahopřejeme jubilantům naší obce…“

Od 1. 12. 2025 do 28. 2. 2026 oslavili významné životní jubileum tito naši spoluobčané:

Prosinec             		  Marie Mrovcová                
                                		  Eva Rykalová                   
                              		  Ivo Teslík                            		        	                    	             
		
Leden                   		  Vladimír Křístek                   	 Sylva Vašinková             
                                  		 Miroslav Hruzík                	          	
                                  		 Miloš Novák                     
			   Ludmila Švrlanská                      

Únor                        	  Jaromír Bárta                        	 Jiří Židek		     	 Ludmila Cviková
		       	  Milan Buroň		              	 Věra Parmová		     	 Magda Kotalová
		       	  Růžena Talagová 	             	 Venuše Schindlerová	    	 Svatopluk Mach    
                                	   	 Milan Thill		              	 Blažena Celarková	    	 Alojz Pašš
                                  		 Věra Teslíková 	             		  Rudolf Zeman

Narodili se                                                        			                    Opustili nás

Od 1. 12. 2025 do 15. 2. 2026 se v naší obci narodili noví občánci:                    Ve stejném období nás navždy opustil spoluobčan:  

 Kristýna Malíková                                                          			    Rostislav Černý                                       
Tomáš Žatek                                                                     	  
Jaroslav Zbořil                                                                                    

V souladu s čl. 4 odst. 1  Nařízením (EU) 2016/679 (GDPR) nelze bez souhlasu jubilantů zveřejňovat jejich data narození.
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Školní družina si užila den plný pohybu v HOP JUMPU
Ve  středu před pololetním vysvěd-

čením se děti ze školní družiny vydaly 
na společný výlet do zábavního trampo-
línového parku Hop Jump v  Dolní ob-
lasti Vítkovic, kde na ně čekal svět plný 
trampolín, pohybu a zábavy.

Po  příchodu byly děti nejprve se-
známeny s pravidly bezpečnosti, aby si 

mohly celé odpoledne užít bez obav. Poté 
se s  nadšením rozeběhly na  trampolíny, 
vyzkoušely si molitanovou jámu a  velkou 
radost jim udělala také menší skluzavka. 
Nechyběly ani malé soutěže o nejvyšší vý-
skok a společné dovádění.

Celé odpoledne se neslo ve  znamení 
smíchu, pohybu a  dobré nálady. Výlet byl 

příjemným zpestřením školních dnů 
a  hezkou odměnou před převzetím vy-
svědčení. 

Z HOP JUMPU jsme se vraceli plni 
zážitků, příjemně unaveni a s úsměvem 
na tváři. Už se těšíme na další společné 
akce, které nás ve školní družině čekají. 

Kolektiv vychovatelek ŠD

Tradiční recitační soutěž v ZŠ
Stalo se již tradicí, že první pololetí každého školního roku 

zakončujeme vydáváním vysvědčení a recitační soutěží. 
Tak tomu bylo i  letos. Všichni jsme se sešli v  1. třídě, kde 

vybraní recitátoři předvedli svůj talent, odvahu i lásku k poezii. 
Atmosféra byla slavnostní, přátelská, plná podpory, očekávání 
a nadšení.

Soutěž byla rozdělena do dvou kategorií – 1. a 2. třída, 3. – 
5. třída. Zazněly verše známých českých autorů, například Jiřího 
Žáčka, jehož mnohdy humorné verše rozesmály celé publikum.

Porota, složená ze všech učitelek, hodnotila celkový projev, 

mimiku i odvahu recitujících, hlavně těch nejmenších, vystou-
pit před tolika spolužáky. Pro mnohé to byla první zkušenost 
s veřejným vystupováním. Podpora publika i učitelek jim dodala 
potřebnou jistotu. Každý soutěžící si zasloužil uznání za maxi-
mální snahu přednést svou báseň co nejlépe a vždy byl odměněn 
bouřlivým potleskem.

Na závěr porota vyhlásila vítěze obou kategorií, předala di-
plomy a drobné odměny.

I letos se ukázalo, že recitační soutěž dokáže spojovat všech-
ny i inspirovat ostatní. Těšíme se na další ročník, který jistě při-
nese nové talenty, silné zážitky a krásné chvíle strávené s poezií.	
				       	     Marie Šupalová



Je to tak. A  zároveň je to odpověď 
na otázku, kterou jsem často slyšel. Mno-
ho z Vás se mne ptalo, proč děláme letos 
vepřové hody tak brzo, už 7. února. Od-
pověď je úplně jednoduchá. Jestli chce-
me z vepřových hodů udělat opravdovou 
a skutečnou tradici s myšlenkou a hloub-
kou, tak to musí být podle skutečnosti, jak 
se ve Vřesině v minulosti opravdu žilo, se 
vším, co k tomu patří. A k životu ve Vřesi-
ně patřily i domácí zabíjačky. Ty se dělaly 
od  listopadu do  masopustního úterý, to 
je den před Popeleční středou. A  proto-
že Popeleční středa byla 
letos 18. února, tak da-
tum vřesinských vepřo-
vých hodů jsme stanovili 

Zápis nových dětí do MŠ ve Vřesině pro školní rok 2026/2027 se uskuteční 
v pondělí 30. 3. 2026 v budově základní školy od 13:00 do 16:00 hodin.

13

VŘESINSKÉ  NOVINYZPRÁVY ZE ZŠ A MŠ / TRADICE OBCE

Na zápis si s sebou doneste:
•	 vyplněnou a podepsanou přihlášku, kterou získáte při elektronické registraci, která bude spuštěna 16. března 2026 
	 na webových stránkách školy ( https://www.zsvresina.cz/). Přihlášku musí podepsat oba zákonní zástupci dítěte.
•	 potvrzení dětského lékaře o zdravotním stavu a očkování dítěte (je součástí přihlášky do MŠ) 
•	 rodný list dítěte
•	 občanský průkaz zákonného zástupce							          Marcela Kudelová

Tradice nám musí něco říkat!
na sobotu 7. února. A jaké byly? Bylo to milé 
setkání lidí, kteří se přišli dobře najíst, po-
bavit, a také se setkat a třeba i zavzpomínat. 
Velkou radost nám udělala naše rodačka 
a  fanynka Vřesiny MUDr.  Radomíra Čer-
nocká, která nás přijela podpořit i  se svým 
tatínkem, bývalým panem řídícím vřesinské 
školy Jiřím Svobodou. A  tady si dovolím 
napsat její příspěvek z  Facebooku Vřesiny. 
,,Včera jsem s tatínkem už tradičně navštívi-
la vřesinskou zabíjačku. Nádherná výzdoba, 
jídlo jak z interhotelu a hlavně spousta setká-
ní, co zejména tatínka moc potěšilo. A něco 

jsem dovezla 
i  domů. Takže 
zase za  rok, 
přátelé a kama-
rádi. Moje Vře-
sina.“ ANO, 
řekla tím úplně 

všechno. Parádní byla letos také zabijač-
ková tombola, kdy velké díky patří všem 
sponzorům, kteří ji obohatili svými ce-
nami. A samostatně děkujeme za krásný 
dort, který upekla Hanka Štefková. Letos 
se kvečeru podával také skvělý teplý ová-
rek, který vařil v pařáku selský synek Jar-
da Bártek. A  zároveň udělal i  výbornou 
ovarovou polévku, mňam. Kdo umí, ten 
umí. Splnili jsme také slib, že uděláme 
něco s frontou na jídlo. Fronta letos pro-
stě nebyla. A co říci na závěr. Děkujeme 
všem, kteří jste přišli na  letošní vepřové 
hody a  vytvořili super atmosféru. Vel-
ké poděkování patří také všem, kteří se 
na této akci podíleli a pomohli. A samo-
statně také děkuji za  skvělou zabijačko-
vou kuchyni. Letošní vepřové hody se 
opravdu povedly. Tak zase za rok.

     Pavel Pokorný, místostarosta obce                  

Bývalý ředitel školy Jiří Svoboda s místostarostou Pavlem Pokorným Jaromír Bártek u kotle s Petrem Martiníkem
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Vážení spoluobčané, v  rámci ne-
pravidelné rubriky STAROSTA SE 
PTÁ, jsem si k  dnešnímu rozhovoru 
přizval svou asistentku, paní Veroniku 
Woznicovou. Nejen pro její laskavý pří-
stup ke  všem návštěvníkům obecního 
úřadu a pro profesionální práci, kterou 
pro naši obec vykonává, ale především 
i  z  důvodů události v  kulturní komisi 
naší obce v  roce 2025, na  jejíž ne/čin-
nost se mě spoustu lidí ptá. K záležitos-
tí „kulturní komise“ bych rád uvedl, že 
ta byla zrušena k 1. 7. 2025, z důvodů 
zásadních neshod mezi jednotlivými 
členy této komise. Následně byla orga-
nizací kulturních akcí pověřena právě 
Veronika ve  spolupráci se všemi členy 
rady obce.

Takže.  Veroniko, můžeš se občanům 
obce blíže představit?

Pocházím z Polanky nad Odrou, z Ja-
nové. Do Vřesiny jsme se společně s man-
želem a  dětmi přestěhovali již v  roce 
2016. Mám dvě krásné děti, dva syny, 
pěkné divočáky, jejichž životem je hokej, 
který hrají aktivně za HC RT Torax Poru-
ba a já jsem na ně jako máma moc pyšná. 
Jakýkoliv sport je pro ně vším, motorem 
a radostí. Sice je někdy velice těžké sklou-
bit časově jejich aktivní sport s mou pra-
cí, ale co bychom pro naše děti neudělali. 
Jsem aktivní společenský člověk. Ráda 
sportuji, chodím do  přírody, organizuji 
tábory pro děti a dospělé, mám ráda lidi, 
věnuji se ezoterice a  věřím na  anděly. 
Věřím v to, že vše se v našem životě děje 
z  nějakého důvodu. Některým lidem se 
mohu jevit jako blázen, protože je mne 
všude plno… a ne nadarmo se o mně náš 
pan místostarosta p . Pokorný vyjádřil, 
že jsem vřesinská povodeň. Prý to myslel 
v ,, dobrém“. Musím se smát…, ale vlast-
ně má i  tak trošku pravdu. Vřesinou žiji 
a mám tolik bláznivých nápadů, za které 
se ale vůbec nestydím.

Na obec jsem nastoupila v roce 2023 
a  přiznám se, že jsem nevěřila, že ze 
všech těch uchazeček o  pozici asistent-
ky, právě já mohu ve  výběrovém řízení 
uspět. Prostě jsem jen zkusila něco jiné-
ho. Převážnou část života jsem se pohy-
bovala především v  podnikatelské sféře 
od  marketingu, managementu, realitní, 

Rozhovor s Veronikou Woznicovou, 
asistentkou pana starosty

stavební a hypoteční činnosti, přes organi-
zaci veletrhů až po gastro provoz. Nějakou 
dobu jsem měla možnost pracovat i  jako 
referentka na  obecním úřadě v  Polance 
nad Odrou na  odboru vnitřních věcí, kde 
jsem si doplnila případné zkoušky pro čin-
nost ve  státní správě. Podnikatelská sféra 
mne vycvičila a naučila flexibilně přemýš-
let a  jednat, pracovat pod tlakem, praco-
vat na maximum a vážit si hodnot a toho, 
že nic v životě není zadarmo a také, že nic 
nespadne člověku z nebe jen tak do klína. 
Kromě práce asistentky starosty se nově 
naplno věnuji také organizaci a rozvoji kul-
turního života u nás ve Vřesině. 

Vážím si práce na  obecním úřadě. Je 
pro mě nejen zaměstnáním, ale především 
radostí a  určitým posláním. Beru ji jako 
svůj úděl – pracovat pro lidi, pro občany 
naší obce. Spokojenost našich obyvatel 
a jejich úsměv jsou pro mě tou největší od-
měnou a zároveň motivací do další práce. 
Práce asistentky starosty je krásná, rozma-
nitá a velmi organizačně pestrá. Je mi ctí, 
pracovat pro vedení naší obce.

STAROSTA SE PTÁ

Ráda bych také poděkovala vedení 
obce, které mi dalo plnou důvěru a pově-
řilo mě realizací kulturního života v naší 
obci. Této důvěry si nesmírně vážím, 
protože je pro mě silnou podporou, která 
mě nabíjí energií, motivuje k  další práci 
a dodává chuť přicházet s novými nápady 
a ještě větším nasazením.

Na  důvod zrušení kulturní komi-
se se tě ptát nebudu, vím, že je to pro 
tebe stále citlivé téma. Moc dobře vím, 
že tě organizace akcí baví a  naplňuje. 
Máš s  tím nějaké předešlé zkušenosti. 
A co jsi spolu s radními obce již stihla 
za těch cca 8 měsíců zorganizovat?

Děkuji Petře, ano, téma rozpadu kul-
turní komise je pro mne, ale i pro některé 
bývalé členky komise stále velmi citlivé 
téma, ale člověk plánuje a  život prostě 
mění. Bylo to nezbytné rozhodnutí vedení 
obce. I tak to byla velmi obohacující zku-
šenost pro nás pro všechny. Já osobně ne-
lituji a ze srdce děkuji.  I nadále jsou naše 
vztahy z převážné části přátelské a nemá-
me vůči sobě žádnou zášť a věřím, že kdy-
bych některé holky požádala o  pomoc, 
spolupráci, vždy by pomohly. No a jak to 
bude do budoucna? Čas ukáže. 

Jinak k tvé otázce. Kulturní oblast mě 
provází již řadu let. V minulosti jsem pro-
vozovala vlastní osobitou kavárnu Pro-
vence v Ostravě, kde vznikal bohatý kul-
turní program pro veřejnost městského 
obvodu Ostrava-Jih. Od roku 2023 jsem 
byla také členkou kulturní komise naší 
obce, což mi umožnilo aktivně se podílet 
na akcích, které spojují lidi napříč gene-
racemi.

Uplynulý rok byl na  kulturní dění 
opravdu bohatý. Měla jsem možnost při-
pravit společně s  pomocí radních obce 
zrealizovat více kulturních akcí pro naši 
obec, jako byl Den dětí, Vřesinský kot-
lík, Halloween, Vánoční koncert, koncert 
v kostele nebo například Obecní ples, kte-
rý díky nádherné výzdobě sálu zářil ho-
nosností a  slavnostní atmosférou. Tímto 
bych chtěla za celou obec poděkovat paní 
Gavlasové za  pomoc při realizaci výz-
doby. Velmi mne těší a vážím si toho, že 
se našich akcí účastní stále více občanů 
i z okolních vesnic a že společně vytváří-
me příjemnou atmosféru plnou soused-

pokračování na další straně
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ských setkání a sdílených zážitků.
V  rámci své práce se snažím nava-

zovat kontakty s  umělci z  celé České re-
publiky a snažím se na naše akce pozvat 
co nejvíce známých osobností tak, aby si 
přišly na své všechny věkové generace – 
od dětí, přes teenagery až po seniory. Při-
tom se vždy napojuji na potřeby a energii 
občanů, protože věřím, že právě jejich 
aktivní účast a spokojenost dávají kultur-
ním akcím opravdový smysl.

V  průběhu roku se mi také podařilo 
navázat spolupráci se známými umělci, 
kteří vystoupí při koncertech v  našem 
kostele a  obohatí tak kulturní nabídku 
obce o jedinečné hudební zážitky.

Velký důraz kladu na  spolupráci 
s místními spolky a aktivními občany, pro-
tože právě lidé tvoří skutečný život obce. 
Snažím se spolky podporovat, propojovat 
jednotlivé generace a navazovat spoluprá-
ci také s okolními obcemi, starosty a sta-
rostkami. Věřím totiž, že vzájemná spolu-
práce a sdílení zkušeností jsou pro rozvoj 
našich vesnic velmi důležité. 

Verčo, co pro nás připravujete v  roce 
2026?

I v tomto roce nás čeká mnoho úžas-

Dne 17. ledna se v naší obci uskuteč-
nil již tradiční obecní ples.

Hned při příchodu do sálu bylo jasné, 
že nás čeká výjimečný večer. Nádherná 
výzdoba sálu dodala prostoru Domu za-
hrádkářů slavnostní a zároveň velmi pří-
jemnou atmosféru. 

K tanci a poslechu nám zahrála skvě-
lá kapela Nebratři, která po  celý večer 
udržovala parket plný tanečníků. Jejich 
energie, pestrý repertoár a výborná nála-
da strhly všechny generace – od mladších 
až po dříve narozené. Bylo radostí sledo-
vat, jak se sál zaplnil tancem a úsměvy. 

O  jedinečný zážitek se postaral také 
doprovodný program. Velký obdiv a pot-
lesk si vysloužilo vystoupení dvou malých 
holčiček, sestřiček, mistryň světa v  pole 
dance, které předvedly krásné vystoupení 
plné elegance a  ladnosti. Neméně půso-
bivé bylo i  vystoupení v  latinskoameric-
kých tancích, které roztleskalo publikum 
a  mnohé inspirovalo k  dalším tanečním 
krokům během večera.

Tombola byla také bohatá. Ceny 

ných kulturních akcí pro všechny věkové 
kategorie.  Již 30. března se mohou děti 
základní a  mateřské školy těšit na  Veli-
konoční akci pro děti v  ZŠ. Dále na  již 
tradiční Den dětí, který bude 30. května 
a  do  kterého budou jako v  loňském roce 
zapojeny naše místní spolky. Letní kino se 
bude promítat 12. června a pak následuje 
jedna z našich největších akcí -13. června 
Den obce, kde se můžou občané těšit opět 
na  bohatý kulturní program, nově dopl-
něn o program pro naše seniory.  29. srp-
na se plánuje opět soutěž ve vaření guláše, 
Vřesinský kotlík, Strašidelná noc a  řada 
dalších setkání během celého roku, jako 
jsou koncerty, Mařák, výstavy, Setkání ju-
bilantů, Vánoční strom, bruslení a mnoho 
dalšího. A aby toho nebylo málo, tak pra-
cuji na  vzniku nové nápadité akce, spíše 
sportovně zábavného charakteru, ale to je 
prozatím překvapení. 

Jsem velice ráda, že se mohu spo-
lehnout na  skvělé lidi kolem sebe. Děkuji 
za podporu a pomoc vedení naší obce, panu 
starostovi, místostarostovi, radním obce, 
všem dobrovolníkům, zástupcům spolků, 
našim klukům z rychlé roty. Děkuji za vás 
a díky za to, že do toho jdete vždy s nadše-
ním se mnou. 

A  nějaká hezká, ale upřímná slova 
na závěr našeho rozhovoru, Veroniko?

Upřímná slova?  Děkuji za možnost pra-
covat pro tuto obec. Děkuji za vás všechny.

Každá akce, každé setkání a  každý 
úsměv občana mi potvrzuje, proč tuto 
práci dělám. Mým přáním je, aby se lidé 
v  naší obci cítili spokojení, rádi se zde 
setkávali a aby Vřesina byla místem, kde 
se dobře žije všem generacím. Věřím, že 
právě kultura je důležitou součástí spo-
kojeného života nás všech a že společně 
dokážeme vytvářet obci atmosféru, která 
nás všechny naplňuje radostí.

Byla bych velmi vděčná za  jakékoliv 
náměty, podněty či vaše názory a návrhy tý-
kající se kulturního života v naší obci. Velmi 
by mě potěšilo slyšet, co byste rádi změnili, 
doplnili, případně, které známé osobnosti 
byste rádi v  naší obci viděli. Vaše názory 
jsou pro mě cenné a pomáhají mi vytvářet 
program, který bude opravdu odpovídat 
přáním a potřebám všech obyvatel.

Těším se na  společná setkání při 
obecních akcích i na vaše nápady a inspi-
raci, kterou společně proměníme v krás-
né kulturní zážitky pro naši obec.

                Petr Řeháček, starosta obce

INFORMACE Z OBCE / SPOLKY

Obecní ples

do  tomboly věnovali místní podnikatelé 
a  realizátoři veřejných zakázek působící 
v naší obci. 

Pan místostarosta sám osobně popřál 
i manželům Malíkovým k diamantové svatbě.

V taneční soutěži o nejlepší taneční pár 
zvítězili manželé Královi, kteří jako cenu 
získali společenskou hru pro páry, kterou 

zakoupil osobně pan starosta. 
Celý ples se nesl v  přátelském du-

chu, lidé se bavili, setkávali se se sousedy 
a  známými, tančili a  užívali si společně 
strávený čas. Bylo krásné vidět, kolik ra-
dosti může taková událost přinést.

Veronika Woznicová, 
asistentka starosty obce



16

VŘESINSKÉ  NOVINY INFORMACE Z OBCE / SPOLKY 

Dva koncerty naplnily obec kouzel-
nou atmosférou Vřesina v uplynulých týd-
nech znovu potvrdila, že kultura a hudba 
mají v  naší obci své pevné místo. Usku-
tečnily se zde hned dva krásné koncerty, 
které potěšily srdce posluchačů a přinesly 
do zimních dnů šťastné chvilky.

Prvním z  nich byl vánoční koncert 
studentů Janáčkovy konzervatoře v Ostra-
vě, který se konal v sále hasičské zbrojni-
ce. Mladí talentovaní hudebníci předvedli 
mimořádné výkony a dokázali, že klasická 
hudba má sílu oslovit všechny generace. 
Sál byl zaplněný a posluchači odměňovali 
účinkující dlouhým potleskem. Vánoční 
melodie navodily tu pravou sváteční at-
mosféru a mnozí odcházeli dojatí. 

Druhým hudebním zážitkem byl zim-
ní koncert Ostravského smíšeného sboru, 
který rozezněl místní kostel. Prostor kos-
tela dodal vystoupení výjimečný rozměr 
– spojení sborového zpěvu a akustiky bylo 
nepopsatelným zážitkem. Sbor předvedl 
pestrý repertoár a publikum si vychutnalo 
každý tón. Oba koncerty potvrdily, že Vře-
sina žije hudbou a  že kulturní setkávání 
má v naší obci své pevné místo. 

Veronika Woznicová, 
asistentka starosty, koordinátorka 

kulturních akci

Vřesina žije 
hudbou

Studenti Janáčovy konzervatoře v Ostravě

Ostravský smíšený sbor

Zuzana Bubílková alias BUBU navštívila Vřesinu
V sobotu 28. února se v naší obci Vřesina uskutečnil výjimeč-

ný kulturní večer, na který budeme ještě dlouho vzpomínat. Kul-
turní sál zaplnili diváci všech generací a atmosféra byla od první 
chvíle plná očekávání, vtipu a dobré nálady. 

Hlavním hostem večera byla legendární Zuzana Bubílková, 
právem označovaná za první dámu české politické satiry. Svým 
osobitým humorem, pohotovostí a nadhledem bavila publikum 
po celý večer. Její glosy ze současného dění i trefné postřehy ze 
života vyvolávaly salvy smíchu a opakovaný potlesk. Bylo znát, 
že publikum si její vystoupení naplno užívá. 

Hudební část večera patřila charismatickému tenorovi Hynku 
Tommovi, který do programu vnesl romantickou atmosféru. Jeho 
podmanivý hlas a citlivě zvolené písně rozezvučely celý sál a vytvoři-
ly krásný kontrast k humorné části programu. Nechyběly silné emo-
ce ani nadšené ovace. Návštěvnost byla vysoká. Celý večer se nesl 
ve znamení smíchu, pohody a společného sdílení příjemných chvil. 

A koho k nám do obce pozveme příště? To je otázka na vás, 
milí občané, své tipy mi můžete zaslat na email: asistent@vresi-
na.cz nebo zavolat na tel. číslo 776 506 926.

Woznicová Veronika, 
asistentka starosty, koordinátorka kulturních akci v obci
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Katko, mohla by ses našim čtenářům krátce 
představit? Většina tě sice zná jako pracovitou 
a obětavou knihovnici, ale řekni nám něco i o sobě.

 Jmenuji se Kateřina Hurníková, do Vřesiny jsem 
se přivdala v roce 1998. Máme syna Zdeňka a od roku 
2004 pracuji v naší knihovně. Vřesinu jsem přijala jako 
svůj nový domov a jsem tady šťastná a práce v knihov-
ně mě naplňuje. Je to místo mnoha setkání s  milými 
lidmi, kteří mají stejnou zálibu ve čtení jako já.

Jsem ráda, že v roce, kdy jsem se sem přivdala, se 
v obci postavil nový kostel svatého Antonína Paduán-
ského, který je pro mne místem zklidnění a načerpání 
sil do každodenního života.

 V posledních letech připravuješ spoustu akcí 
nejen pro děti, ale i  pro dospělé – je vidět, že své 
práci věnuješ opravdu hodně energie. Nedávno 
mi na tebe přišla krásná pochvala – potěšilo tě to? 
A na co dalšího se můžeme v knihovně těšit?

Pochvala vždy potěší a  dodá chuť do  další prá-
ce. Paní Široká patří ke čtenářům, které, jak se říká, 
„jsem zdědila“ už od předešlé knihovnice. Do knihov-
ny chodí pravidelně a  má velkou lásku ke  knihám. 
Dala mi i tipy na krásné knihy, které jsem pak mohla 
do knihovny dokoupit. Když vyjde chvilka, ráda si s ní 
o knihách povídám. 

V dubnu se můžeme těšit na setkání se spisova-
telkou Hanou Hindrákovou, která pravidelně jezdí 
do  Afriky, kde pomáhá tamním dětem a  na  podzim 
k nám zavítá spisovatel historických románů a detek-
tivek pan František Niedl.

A i během letošních prázdnin bude pro děti každý 
týden připraven „Prázdninový večerníček“ v  parku 
U hasičárny.

 Zajímalo by mě také, jaký je osud mladých čte-
nářů, kteří v minulosti vyhrávali knihovní soutěže. 
Zůstávají knihám věrní i dnes?

Ano, většinou zůstali knihám věrní, i když ti nej-
lepší čtenáři už nechodí do  naší knihovny. Tím, že 
na  druhý stupeň odcházejí do  škol mimo Vřesinu, 
mají v okolí větší knihovny s většími možnostmi. Ale 
jsou i  takoví, kteří zůstávají. A  spousta čtenářů se 
vrací v době před maturitou, když potřebují doporu-
čenou četbu -- snažím se, aby všechny knihy, které 
potřebují, byly v naší knihovně k dispozici.

Barbora Benešová

Na  tomto místě uveřejňujeme rovněž výše 
zmíněnou pochvalu paní Široké: 

Ráda bych touto cestou poděkovala paní Hurníko-
vé, naší knihovnici.

Již dvacet let jsem v důchodu a mou největší vášní 
je četba knih. Proto také docházím do knihovny a mohu 
říci, že tak velký a  kvalitní výběr knih má málokterá 
knihovna. A je to jen zásluhou naší knihovnice.

Paní Hurníková je nesmírně pozitivní, vstřícný člo-
věk, který svou prací obohacuje všechny věkové kategorie.

Dělá svou práci s  láskou, která je znát při každé 

Rozhovor s paní Kateřinou Hurníkovou, vřesinskou knihovnicí

NÁŠ ROZHOVOR / KNIHOVNA

návštěvě knihovny a já jí nesmírně děkuji, že ji máme.
Paní Hurníková, děkuji a pevně doufám, že knihovna pod Vaším vedením 

bude i nadále vzkvétat.		            
Váš spokojený čtenář, Věra Široká
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Když projíždím vřesinskými ulice-
mi v  jakoukoliv dobu, tak si představuji, 
jak byly dříve obecní cesty volné. V době 
dávno minulé měli sedláci koně ustájené 
ve svých stájích na svých dvorech. Žádné-
ho totiž nenapadlo si koně „ustájit“ před 
svými vraty na obecní cestě, našly se sice 
také „výjimky“, ale ty byly krátkodobé 
a pouze před hospodou. 

V současné Vřesině není nic divného, 
že téměř v každém domě jsou jeden, dva 
či dokonce tři automobily. Tak si lze před-
stavit, kolik aut se po  vesnici pohybuje, 
když se popisná čísla blíží k  tisícovce.  
Kdyby se vozidla pouze pohybovala, ale 
dost jich přes noc stojí a  parkuje na  uli-
cích. Na  obecním a  bez „poplatku“, při-

Vedení obce si, mimo jiné důležité 
priority, klade za  cíl, aby v  naší vesnici 
bylo bezpečno. 

Dlouhou dobu museli chodci cestou 
na  hřiště uskakovat projíždějícím au-
tům nebo použít vyšlapaný pruh kolem 
tramvajových kolejí. Obojí způsob chů-
ze s  dětmi byl nebezpečný. Stálo mnoho 
úsilí a domlouvání se s majiteli pozemků, 
aby došlo k vybudování chodníku. Nyní si 
můžeme v klidu vykračovat nejen za spor-
tovními aktivitami.

Myslím si, že výborným nápadem 
bylo i  postavení autobusové zastávky. 
Když dojde k tramvajové výluce, nemusí-
me přebíhat cestu a zase je tak o bezpeč-
nost postaráno. 

Za spokojené chodce děkuje 
Jarmila Homolová

Situace kolem hlukové zátěže 
z  komunikace I/11, známé jako 
Prodloužená Rudná, vstupuje 
do nové fáze. Poté, co Krajská hy-
gienická stanice (KHS) označila 
stížnosti obyvatel za  ,,subjektivní 
vjemy“, chopil se iniciativy nově 
založený spolek Vřesiňak z.s. Ten 
nyní prostřednictvím oficiální vý-
zvy napadá procesní i  technické 
postupy úřadů a  žádá o  zjednání 
nápravy.

V  lednu letošního roku ob-
drželi zástupci místních občanů sdělení 
KHS, které vyvolalo vlnu rozhořčení. Úřad 
v  něm konstatuje, že hluk v  lokalitě je 
,,hluboce podlimitní“ a neshledává důvod 
pro další šetření. Argumentaci o  rušení 
spánku a  neúnosných rázech z  mostních 
dilatací hygiena v podstatě smetla ze sto-
lu s  tím, že jde o subjektivní pocity, které 
se neshodují s  naměřenými průměrnými 
hodnotami.

Institucionální odpor: Vznik spolku 
Vřesiňak z.s.

Reakcí na tento přístup úřadů je za-
ložení zapsaného spolku Vřesiňak z.s., je-
hož statutárním účelem je ochrana zdra-
ví a  hájení veřejného zájmu. Uvědomili 
jsme si, že jako jednotlivci jsme pro státní 
správu snadno přehlédnutelní. Jako spo-
lek jsme nyní oficiálním partnerem v  ří-
zení a máme silnější právní nástroje, jak 

Parkování před domem

Prodloužená Rudná: Boj o klid ve Vřesině nekončí
Nově založený spolek vyzývá úřady k odpovědnosti

Chodník
PŘÍSPĚVKY ČTENÁŘŮ / SPOLKY

tom většina má místo na  svém pozemku 
a  možnost ho vybudovat. Parkování před 
domem je pro majitele auta „zatím“ výhod-
nější. Ale co zimní údržba obecních komu-
nikací, v  některých částech velký problém. 
A nejen v zimním období. Přes den zapar-
kovaná auta působí i v létě potíže pracovní 
četě při čistění veřejných komunikací, pro-
tože obec využívá k  tomuto účelu samos-
běrný uklízecí stroj.

Je pravdou, že se postupně parkova-
cí místa i  krytá stání ve  Vřesině objevují 
i mimo veřejný prostor. 

Kdyby jen jedno auto z ulice ubylo, tak 
jsem to nepsal zbytečně, a to má smysl.

Tak co s tím…?
Tomáš Babica

donutit úřady k věcnému dialogu.
Odborná kritika: Úřad ignoruje fakta 

i vlastní protokoly
Spolek dne 23. února odeslal KHS výzvu 

k  nápravě vadného postupu. V  ní opírá své 
požadavky o konkrétní technická pochybení:

• Dokumentovaná závada: Protokoly 
paradoxně potvrzují mechanické poškození 
protihlukového krytí. Spolek argumentuje, že 
technická závada na státní infrastruktuře ne-
může být označována za ,,subjektivní vjem“.

• Metodické chyby: Výzva napadá ne-
reprezentativnost měření. To mělo pro-
běhnout za nevhodných meteorologických 
podmínek (směr větru), které hluk od obce 
odkláněly.

• Chybějící korekce: Úřad při výpočtu 
zcela pominul tzv. impulzní charakter hluku – 
tedy ono rázové bouchání z dilatací. Bez zapo-
čtení zákonných korekcí jsou výsledky měření 
z odborného hlediska neúplné a zkreslené.

Další postup: Směrem k Mini-
sterstvu a Ombudsmanovi

Vřesiňak z.s. požaduje v první 
řadě nápravu technického stavu 
mostních dilatací a  nové, cílené 
měření impulzního hluku přímo 
u  zdroje. Pokud KHS na  tuto vý-
zvu nebude adekvátně reagovat, je 
spolek připraven postoupit celou 
věc k přezkumu Ministerstvu zdra-
votnictví ČR a podat podnět Veřej-
nému ochránci práv pro pochybení 
při výkonu státního dozoru.

Staňte se součástí změny – hledejme 
klid společně

Hluk z Prodloužené Rudné se týká nás 
všech. Aby byl náš hlas u státních institucí 
ještě silnější, potřebujeme širokou členskou 
základnu. Čím více nás bude, tím obtížněji 
budou úřady naše námitky ignorovat.

Spolek Vřesiňak z.s. tímto zve k člen-
ství všechny občany, kterým není lhostej-
ná kvalita života v naší obci.

• Co získáte: Pravidelné informa-
ce o  postupu kauzy, možnost podílet se 
na  rozhodování a  jistotu, že vaše zájmy 
jsou hájeny.

• Jak se přidat: Pro bližší informace 
o  členství nás kontaktujte na  e-mailu: 
info@vresinak.cz

Nenechme se odbýt tabulkami, když 
naše uši slyší realitu. Společně za klidnou 
Vřesinu!. 		          Jan Fučík
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Rozhodnutí kraje: Stavební povolení bylo zrušeno
Ochrana před povodněmi není formalita
Vážení spoluobčané,

ve  vydání Vřesinských novin ze září 
2025 byl zveřejněn článek pana místostaros-
ty s názvem „Slib splněn“. V něm ujišťoval 
veřejnost, že stavba chodníku a  autobuso-
vého zálivu byla řádně připravena, odborně 
posouzena a že obavy z dopadů na povodňo-
vou situaci jsou neopodstatněné.

Dnes již víme, že realita je jiná. Dne 
23. ledna 2026 Krajský úřad Moravsko-
slezského kraje stavební povolení pro 
stavbu „Chodníkové těleso ke  hřišti, 
Vřesina“ (č. j. MSK 153619/2025) zrušil 
a věc vrátil k novému projednání. Nejde 
o drobnou procesní poznámku, ale o po-
tvrzení, že původní rozhodnutí bylo vy-
dáno v rozporu s právními předpisy.

Krajský úřad v  odůvodnění mimo 
jiné konstatoval:
- Existenci rozporu v podkladech ohled-
ně otázky záplavového území, který se 
úřady ani nepokusily odstranit.
- Že okruh účastníků řízení (tedy sou-
sedů) byl vymezen nesprávným a  ne-
přezkoumatelným způsobem.
- Že nebyly dostatečně posouzeny možné 
dopady stavby na okolní nemovitosti, ač-
koliv to zákon vyžaduje.

To nejsou drobné formální nedostat-

pokračování na další straně

ky, ale zásadní vady 
celého řízení.

Rád bych zdůraz-
nil: problémem není 
chodník, na  který 
jsme všichni dlouhá 
léta čekali. Problé-
mem je těleso autobu-
sového zálivu a terén-
ní úpravy v  prostoru, 
který byl při povodni 
v  roce 2024 reálně 
zaplaven. Pouze díky 
provizorní hliněné hrázi a  nouzovému vý-
kopu odtokového žlabu tehdy nedošlo k za-
plavení obytných domů za  tramvajovou 
zastávkou. Autobusový záliv přitom nemá 
v daném místě jasné dopravní opodstatně-
ní. V úseku nejezdí žádná pravidelná linka 
a případná náhradní doprava byla vždy ře-
šitelná bez trvalého zásahu do záplavového 
území. Je proto legitimní se ptát:

Jaký veřejný zájem odůvodňoval trvalý 
zásah do prostoru s povodňovým rizikem?

Proč nebyla navržena žádná kompen-
zační opatření, která by nahradila ztrátu 
retenční plochy?

Proč nebyly po  zkušenostech z  povod-
ně 2024 přepočítány odtokové poměry, jak 

jsem osobně požadoval po vedení obce?
Stavba je dnes sice fyzicky dokonče-

na, ale to neznamená, že je automaticky 
zákonná. V novém řízení musí být posou-
zeno, zda je záměr v  souladu s  předpisy 
o ochraně před povodněmi a zda jsou do-
statečně chráněna práva vlastníků sou-
sedních nemovitostí.

Ochrana před povodněmi není věcí 
politického názoru, ale zákonnou po-
vinností veřejné správy. Mým cílem není 
spor s  radnicí, ale dosažení stavu, kdy 
bude s  územím nakládáno zodpovědně 
a  bez podceňování rizik, která se v  září 
2024 ukázala jako velmi reálná.		
           			           Jan Fučík

Již řadu let mezi obyvateli Vřesi-
ny občas proběhne téma komplexních 
pozemkových úprav (dále jen kpú). 
Na konci září 2025 jsme se s panem sta-
rostou zúčastnili konference, kterou po-
řádal Státní pozemkový úřad. 
Pozemkové úpravy a tvorba krajiny

Krajina v České republice prošla vli-
vem a působením člověka složitým vývo-
jem, na kterém se podepsaly střídající se 
politické a hospodářské vlivy. V důsledku 
velkoplošného obdělávání půdy pak do-
šlo k  zániku polních cest, přirozených 
liniových prvků a  dalších přírodních 
a krajinotvorných elementů. Neudržova-
né a nerespektované vlastnictví pozemků 
způsobilo, že původní vlastnické parcely 
dosud evidované v Katastru nemovitostí 
České republiky neodpovídají skutečné-
mu stavu v terénu.

Zvyšující se význam integrovaného 

Komplexní pozemkové úpravy ve Vřesině
rozvoje venkova a  péče o  krajinu vyžadu-
jí posílení angažovaného přístupu všech 
aktérů, včetně významné a často nezastu-
pitelné role pozemkových úřadů. Došlo 
k  narušení ekologické stability krajiny, 
devastaci zemědělského půdního fondu 
vodní a  větrnou erozí, snížení biodiverzi-
ty a  narušení krajinného rázu. Existence 
velkých honů znemožnila a často ještě zne-
možňuje vlastníkům, soukromým země-
dělcům či postkomunistickým pohrobkům 
(bývalé JZD), přístup na  jejich pozemky. 
Mnozí vlastníci se stále nemohou ujmout 
vlastnických práv a  řádně pozemky uží-
vat. Existují rozdíly mezi vlastnickou evi-
dencí a  skutečným užíváním půdy. Více 
než tři čtvrtiny obhospodařované půdy se 
pronajímá od  soukromých vlastníků. Bez 
vyřešení vlastnictví pozemků není možno 
v  území realizovat nezbytná ekologická, 
půdoochranná či krajinotvorná opatření.

Jedinou cestou k  nápravě tohoto 
stavu jsou pozemkové úpravy, které jsou 
nazývány „projekty krajinného inženýr-
ství“. Pozemkové úpravy řeší komplex-
ně celé území a  ve  veřejném zájmu se 
jimi prostorově a  funkčně uspořádávají 
pozemky, scelují se nebo dělí a zabezpe-
čuje se jejich přístupnost a  využití, vy-
rovnání hranic a vytvoření podmínek pro 
racionální hospodaření vlastníků půdy. 
V  těchto souvislostech se uspořádávají 
vlastnická práva a  související věcná bře-
mena. Současně se zajišťují podmínky 
pro zlepšení životního prostředí, ochranu 
a zúrodnění půdního fondu, vodní hospo-
dářství a zvýšení ekologické stability kra-
jiny. Toto přetváření obrazu krajiny vy-
žaduje úzkou spolupráci a větší zapojení 
místních akčních skupin, obcí a  dalších 
místních iniciativ do  procesu přípravy 
pozemkových úprav. Jistě není lehké hle-
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dat většinový konsensus, je to však jediná 
možnost. Bylo by velkou chybou a vytváře-
ní nových křivd, pokud bychom vnucovali 
technicistní a úřednické řešení. To by mělo 
pouze krátkodobý efekt.

Pozemkové úpravy jsou nenahradi-
telným předpokladem pro další vygenero-
vání místních iniciativ. Je to cesta obnovy 
ztracených spojení, navázání násilně pře-
rušených či zapomenutých příběhů, jed-
ná se o oživování míst, která ztratila svá 
jména, svoji kontinuitu. Chceme-li při-
spět k nápravě, pak musíme podporovat 
ty ozdravné iniciativy, které samy na ven-
kově vznikají. A zde je právě to význam-
né a  nezastupitelné místo pozemkových 
úprav. Perfektně odvedená komplexní 
pozemková úprava ve své projekční části, 
tak i ve své síle navržených opatření v plá-
nu společných zařízení, mají ohromnou 
realizační a motivační váhu.
Šance pro vřesinské území

Pozemkové úpravy jsou velkou šancí 
pro řešené území jak vhodně uspořádat 
vlastnické vztahy k pozemkům a umožnit 
tak hospodaření těm vlastníkům půdy, 
kteří se dosud z  různých důvodů svého 
práva ujmout nemohli. Jsou velkou a his-
torickou šancí také pro krajinu ve Vřesi-
ně. Projekty komplexních pozemkových 
úprav, územní plány a v neposlední řadě 

urba-nistické studie vstupují do problema-
tiky plánování venkovského prostoru.

Pozemkové úpravy:
-  jsou cílevědomým souborem opatření, kte-
rá zavádí do  života venkova zásadní změnu 
v  chápání vztahu ke  krajině, způsoby jejího 
užívání a správy majetku, činí venkov přívěti-
vým sociálním prostorem s malebnou krajinou
-  dávají konkrétní podobu krajině, a to jak 
podrobným uspořádáním vlastnických vzta-
hů k  pozemkům, tak pomocí nezbytných 
společných opatření v podobě nových polních 
cest, prvků územního systému ekologické 
stability, protierozních a  vodohospodář-
ských opatření
-  jsou v  mnohém směru nenahraditelným 
institutem realizace všech programů, přede-
vším zemědělské části krajiny, ale i územní-
ho rozvoje regionu
-  přináší hospodářský růst a  ekonomickou 
stabilitu venkova
-  mají fenomén řešení majetkoprávních 
vztahů v kombinaci s veřejným zájmem
-  jsou ze své podstaty regionální až místní 
záležitostí, která je náročná na  koordina-
ci procesu, metodické řízení a  participaci 
s místní komunitou.
-     obnovit osobní vztah lidí k půdě, krajině 
a místu, ve kterém žijí a o který se starají
Strategický plán krajiny

Krajina je předmětem veřejného zá-

jmu, plní významnou roli v  zemědělství, 
ekologii, kultuře a  je klíčovým prvkem 
blaha jednotlivce i společnosti. Plánování 
krajiny znamená stanovení aktivit a  čin-
ností s výhledem do budoucna, které mají 
za  cíl zvýšení hodnoty, obnovu nebo vy-
tvoření krajiny. Mezi základní formy kra-
jinného plánování dnes v České republice 
patří územní plán, resp. regulační plán 
a  komplexní pozemkové úpravy, které 
řeší krajinu na úrovni obcí.

V  roce 2002 přijala Česká republi-
ka Evropskou úmluvu o  krajině. Cílem 
úmluvy je podpořit ochranu, správu 
a plánování krajiny a organizovat evrop-
skou spolupráci v  této oblasti. Krajinný 
plán jako dokument by se měl v  širších 
vazbách zabývat zhodnocením aktuální-
ho stavu krajiny a komplexním návrhem 
její obnovy a tvorby. Krajinný plán by měl 
být zejména analytickým a  koncepčním 
podkladem pro výše uvedené formy kra-
jinného plánování – územní plán (regu-
lační plán) a komplexní pozemkové úpra-
vy. V  některých státech Evropské unie 
již dlouhou dobu krajinný plán existuje. 
Ke státům s nejvíce propracovaným sys-
témem krajinného plánování patří napří-
klad Bavorsko, nebo Slovensko.

Pokračování v příštím čísle.
Petr Lička

Co s tím?
Kdysi se přes celou vesnici táhla 

hluboká strž, dnes mezi ulicemi Hlavní 
a  Malá Strana, kterou protékal potůček 
pramenící v místech dnešní ulice Lázeň-
ská. Do strže se navážel odpad z celé ves-
nice a z potůčku se postupem času stala 
obecní stoka. V dolní části, poblíž Obec-
ního úřadu, byl malý rybníček, ve starých 
mapách zanesený jako „kaluž“. Tento 
prostor bývalí majitelé – sedláci – daro-
vali obci za účelem vybudování hřiště pro 
obecní školu. V  těchto místech stávaly 
nebo stojí 3 nemovitosti. Usedlost po-
sledního majitele p.  Sentka byla asano-
vána v souvislosti se zatrubněním původ-
ního potoka, zasypáním strže a celkovým 
navýšením terénu. Vznikl tak prostor, kde 
je v současnosti obecní dvůr a malý par-
čík za požární zbrojnicí a původní stav si 
už pamatuje málokdo.

Vyrovnání terénu směrem k  obec-
nímu úřadu a  zrušení školního hřiště 
v důsledku přestěhování školy do nových 
prostor umožnilo rozšíření soukromých 

zahrad, zároveň však 
vznikl problém s  maji-
teli nemovitosti man-
želů Hegarových pod 
obecním úřadem, kteří 
tvrdili (ať už oprávněně 
nebo ne), že změnou 
vodohospodářských 
poměrů došlo ke  zne-
hodnocení jejich domu 
a  vyvolali s  obcí letitý 
soudní spor. Jediným 
schůdným řešením tak 
bylo vykoupení této ne-
movitosti spolu se sou-
sedící zahradou. Také 
tato nemovitost byla 
nedávno srovnána se 
zemí a dnes je na tomto 
místě travnatá plocha.

Poslední dosud 
stojící objekt na ulici Na potůčku je dvojdo-
mek, který obec v  loňském roce vykoupila 
a  je v současné době neobydlený. Zcelil se 
tak poměrně rozsáhlý pozemek v centrální 
části vesnice, který je předmětem rozhod-
nutí obecního zastupitelstva o jeho dalším 
využití. Bohužel se jedná o lokalitu s vyso-

kou hladinou spodní vody, což prokázaly 
provedené sondy, tudíž pro jakoukoli vý-
stavbu poněkud nevhodný z důvodu mi-
mořádných nákladů na stavební úpravy.

Součástí poslední stojící nemovitosti 
je malý domek s původním č.p. 50. Je to 
jedna ze staveb z konce 19. století, která 

pokračování na další straně
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zůstala zachována v téměř původním sta-
vu, bez tekoucí vody a bez elektřiny, s ka-
menným sklepem a  jedinou místností, 
která sloužila k obývání, černou kuchyní, 
s  neobvyklými dvoudílnými vstupními 
dveřmi, s  prkennou podlahou, kastlíko-
vými okny a  klenbovým stropem. Dříve 
nezbytným doplňkem je i  hospodářská 
místnost, která původně sloužila jako 

Jak jinak začít tento můj příspěvek -- než dobře i zle. V květ-
nu roku 2015 jsme se ujali malého kolouška, kterého nám přinesli 
na uchu pokousaného. Byli jsem těm lidem doporučeni od mysliv-
ců, že máme kozy a můžeme ho zachránit kozím mlékem.

Já a dcera jsme byly nadšené, že můžeme pomoci, můj man-
žel ne. Dnes už vím proč.

Prošla jsem si opatrování jako u malého miminka, kdy jsme 
srnečku učili pít z dětské láhve až 9x za den. Začínala jsem v pět 
ráno a končila v jednu hodinu v noci.

Takto ubíhaly dny a Baruška se měla k světu. Naučili jsme ji 
pomalu žrát jetelíček a jiné trávy. Začalo období, kdy jsme řešili, 
aby měla dostatečný výběh. To se nám podařilo, tak jsem rozhodla, 
že naše Barča může všude kolem domu. Při jednom svém výletu se 
polekala a zranila o skleník. Přeřízla si šlachu. Takže jsme s veteri-
nářem šili, co dva dny převazovali. Byla to fuška, protože nás mu-
selo být vždy pět, abychom ji udrželi a ránu jsme mohli převázat.

Vše se zvládlo, ale naše Barča už se do přírody vrátit nemůže, 

Příběh naší srny Báry  má v únoru 2026 nezvyklé pokračování.  
Upravili jsme otevírání branky na  elektřinu,  aby nám lidé nene-
chávali branku otevřenou. 12.2.2026 se mému manželovi stala ne-
příjemná věc, neboť branka zůstala otevřená a naše  srna Baruška 
šla do světa. Zjistili jsme to pozdě a hledali a volali, ale Bára nikde. 
Vydala se po 11 letech do světa. U nás zavládl velký smutek. Ale 
jak jsem to odpoledne dceři Hance oznámila, řekla jediné. Jdu ji 
hledat.  Od našich koz vzala vodítko a šla.

 Jen chci upozornit, že naše srnečka není domestikovaná – ocho-
čená, ona přijde jen tehdy, kdy chce ona. Využívá celou zahradu, 
všude může a kam nesmí, to musíme oplotit. Miluje sežrát mečíky, 
růže, hosty. Brambory, pokud je neoplotíme, tak nám  nekvetou, 
protože mladé výhonky a květy sežere naše Baruška. Každý den ji 
manžel krmí – má ječný šrot, granulky pro kozy a ptáčkům užírá 
slunečnici. V krmelci má stále k dispozici to nejlepší seno. 

Asi za hodinu jsem měla telefon. Volala dcera, že ji našla. Byla  
s dalšími srnkami kousek od hnojiště. Zapískala, zavolala a Baruška se 
za ní rozběhla. Poznala ji, protože Baruška má po úrazu nožku, na kte-
rou trošku kulhá a ostatním srnečkám nestačila.  Navíc na volání a pís-
kání je zvyklá. Na pískání a volání šla Barča stále za ní. Do telefonu 
jsem dostala příkaz, ať manžel vezme hrnek s jejími granulkami, které  
Barča miluje a jde jim naproti. Ta radost, když  jsem ji uviděla. Začali 
jsme na ni taky volat a pískat a Baruška se s námi vrátila domů.

Doma na ni čekal i její kamarád pes Ben, australský ovčák, kte-
rého jsme vybírali kvůli Barči a  mají se opravdu rádi, husa Eliška 
a slepičky, se kterými sbírá slunečnici a pase se.

Tak končí snad jenom pohádky.                                    Věra Sasínová

chlév. Celou stavbu už samozřejmě pozna-
menal zub času, je neobývaná nejméně 60 
let. Posledním uživatelem byl pan Valentin 
Paffner, invalida bez nohou, který se svou 
invalidní tříkolkou patřil neodmyslitelně 
ke koloritu obyvatel staré Vřesiny.

Je to na rozhodnutí představitelů obce, 
ale možná by stálo za úvahu, zda tento uni-
kátní objekt nezachovat (přes nezbytné 

a určitě nemalé náklady na jeho opravu) 
jako relikt starých časů pro příští genera-
ce. Domnívám se, že by se našlo nemálo 
občanů, kterým by tato myšlenka nebyla 
cizí, protože bychom marně hledali místa 
a  objekty, které by nám připomněly, jak 
náročný, ale přitom skromný byl běžný 
život našich předků.

Ivo Homola

Dobře i zle -- naše Barča

Pohádka naší srny Barči

protože na nožku trošku kulhá.
A  nastal další problém. Barča může všude a  vše sežere. 

Museli jsme ohradit malé stromky pletivem. Krokusy, tulipány 
jsem všechny musela přesadit do oplocené zahrádky. Můj záhon 
krásných růží přežil jen s pahýly. Před manželem jsem naříkala, 
že nemáme na zahrádce nic pěkného, že Barča všechno sežere. 
Při procházkách obdivuji, jak na zahrádkách jsou pěkné květiny 
a můj manžel má na to svoje, vidíš tady někde srnku? My máme 
pěknou srnku a oni mají jen pěkné zahrádky. 

A tak je u nás s naší Barčou dobře i zle. Vše musíme mít oploce-
né, ale tak, aby se nezranila. Na druhou stranu nám přináší spoustu 
radostí a pěkné podívané.  Práce je kolem ní hodně, chodíme jí v zimě 
do lesa na ostružiní a na vrbové proutky, abychom jí přilepšili. Posta-
vili jsme pro ni krmelec s přístřeškem na schování. Vím, že volnou pří-
rodu a stádo ji nenahradíme, ale snažíme se, aby se u nás měla dobře.

A náš pes Max má skvělou kamarádku. Když on hlídá a štěká 
u plotu, je tam i Barča a aspoň pohledem mu pomáhá.

Kamarádi a známí nám říkají, kdy bude srnčí guláš a já jim na to 
odpovídám, že z naší Barči jim ani dobře ani špatně nikdy nebude. 		
		                              		           Věra Sasínová
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Padesátá léta 20. stol.

Letopisecké komisi se podařilo na den 5. února pozvat do sálu 
nad hasičskou zbrojnicí dva ,,zapálené rodopisce“, pány Antonína 
Šimáčka a Daniela Šupíka. Jejich heslo

,, Nezjistíš-li, odkud přicházíš, nezjistíš, kdo jsi a kam jdeš“ 
bylo hlavním mottem jejich velmi zajímavých rad, poznatků a do-
poručení pro sestavování rodokmenu. Součástí jejich aktivit je vzá-

3. ledna – 55 let 
od  zahájení výuky 
v nové škole – 1971
Slavnostně byla ote-
vřena 28. 11. 1970. 
Ředitelem byl Jiří 
Svoboda.

22. března – 30 let od úmr-
tí Václava Nelhýbela 
(*24.9.1919 - †22.3.1996)
Hudební skladatel a  peda-
gog, dirigent. Narodil se 
sice v  Polance nad Odrou, 
ale jeho maminka Žofie 
pocházela z  Vřesiny z  čp. 
5 z  rodu Hurníků. Václav 
byl bratrancem hudebního 
skladatele Ilji Hurníka (1922-2013), jehož tatínek Josef byl sou-
rozencem Žofie. Václav Nelhýbel žil od roku 1957 až do své smrti 
ve Spojených státech amerických. Jeho skladby jsou často na re-
pertoáru Hudby Hradní stráže. 

20. dubna - 150 let od úmr-
tí KazimíraTomáška 
(*9.4.1817 - †20.4.1876)
  Národní buditel. Byl neohro-
ženým bojovníkem za  práva 
českého lidu v  rakouském 
Slezsku v  19. století. Naro-
dil se ve  vřesinském mlýně. 
Po  vystudování bohosloven-
ství v  Olomouci se stal fará-
řem ve Velké Polomi, ve které 
je také pohřben. Pamětní 
deska z roku 1897 je umístě-
na na zdi kostela sv. Antonína 

Paduanského ve Vřesině. V jeho rodné obci je po něm pojmenována 
jedna z ulic - Msgr. Tomáška a v Opavě je ulice Tomáškova.

Zajímavé setkání

Výročí v roce 2026

jemná spolupráce a nezištná pomoc všem, kteří se zajímají o histo-
rii svých předků. Tvorba rodokmenu není jen hledání jmen a dat, je 
dobrodružství, které propojuje minulost s přítomností a hlavně má 
trvalou hodnotu – odkaz pro budoucí generace.

Účast byla hojná a  všichni přítomní si s  sebou odnášeli 
spoustu cenných informací. Pokud by měl někdo zájem o  kon-
zultace v  této oblasti, kontaktujte pana Antonína Šimáčka, tel. 
606634878, e-mail: renome@email.cz.  		         

 
		           Za letopiseckou komisi  Jarmila Homolová

100 let od zprovoznění 
hřbitova (pohřebiště) 
- 1926
Pro „Postavení úmrlčí 
komory a  opěrné zdi“ 
podle projektu Slez-
ského zemského sta-
vebního úřadu, oddě-
lení pozemních staveb 
v  Opavě byla vybrána 
firma Kučera a Dvořák 

ze Slezské Ostravy. Máry zhotovil Josef Pokorný, čp. 48. Prvním 
hrobníkem byl dne 3.10.1926 určený losem  Petr Bártek, čp. 170
               

100 let od založení Mysliveckého 
spolku ve Vřesině – 1926
 

2. května - 35 let obnovy činnosti Děl-
nické tělocvičné jednoty ve  Vřesině 
1991 
                                                                                                                                 

5. května – 15 let od znovuotevření Domu zahrádkářů pro ve-
řejnost. Dům zahrádkářů místní organizace Československého 
svazu zahrádkářů byl slavnostně otevřen 12.8.1973 a bezúplatně 
převeden na obec Vřesina 29.5.2009.

2. července – 15 let od výsadby lip podél pěšiny Ke Skalce (fir-
ma Zahradnictví Vykrut na náklady TRIMEX GROUP s.r.o. jako 
náhradní výsadba zeleně)  

6. července – 75 let od  přejmenování 
části Vřesiny Hlubočice na Novou Plzeň  
1951

17. července – 80 let od vzniku kmotrov-
ství města Plzně nad Vřesinou  - 1946
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-     že ve Vřesině přibyl další název ulice? K Hájence je název les-
ní cesty, která navazuje na místní komunikaci Topolová od sta-
noviště kontejnerů na  větve a  trávu a  pokračuje k  místu, kde 
stávala hájenka pana Jaroslava Peterky a  končí u  chatové osa-
dy, za kterou je pramen potůčku Vřesinky. Lesní cesta je v délce 
775 m.  A je to šedesátá čtvrtá komunikace ve Vřesině s vlastním 
názvem.  
-      že máme další pěšiny? Vedle pěšin Jeničky, Mexiko, Kamen-
ková cesta a nepojmenované vedoucí alejí ke Skalce, jsou ve Vře-
sině dvě nové. První z nich je pěšina K Oši, která navazuje na Ka-
menkovou cestu a zčásti vede kolem doliny se vzrostlými duby 
a následně až na břeh rybníka v Oši, kde se napojuje na pěšinu 
Jenička. Pěšina v její spodní části měla vést občany po vyšlapa-
ném chodníku přes soukromé pozemky. Díky autorovi tohoto 
příspěvku, který prosadil trasu po obecních pozemcích, tak obec 
uspořila statisíce korun, které by vydala na  výkup pozemků. 
Druhá pěšina, ještě nedokončená, ale už se jménem Špacírka, 
vede mezi Kačákem a rybníkem Oši podél toku potůčku Vřesin-
ka a navazuje na pěšinu K Oši.
-     že ke koloritu Vřesiny patřilo vyzvánění ze zvoničky sv. Anto-
nína Paduánského. Tato v obci jediná evidovaná kulturní památ-
ka z 2. poloviny 19. století byla doplněna v roce 1904 zvonem, 
ulitým pražským zvonařem Arnoštem Diepoldem (1864-1917) 
na Starém Městě Pražském s textem „sv. Antoníne, sv. Floriáne, 
sv. Mikuláši, orodujte za  nás“. Vyhlášeným zvoníkem byl pán 
Jiří Bárta (9. 11. 1916 - 4. 3. 2003) z čp. 87, kterému nikdo jinak 
neřekl než „Jiřík“. A maminka autora tohoto článku říkávala, že 
„když se Jiřík chytá zvonka, musí na stole z taléřa kuřit polévka“. 
Klekání zvonil pravidelně ráno v 7:00, v poledne ve 12.00 a večer 

HISTORIE / PŘÍSPĚVKY ČTENÁŘŮ

Věděli jste…?
v 19:00 hod. včetně umíráčků zemřelým občanům. A v květnu 
na májové večerní pobožnosti.  V pátek ještě v 15.00. A to je há-
danka pro vřesinské věřící, proč v pátek zvonil ještě ve tři hodiny 
odpoledne. V  příštím čísle Vřesinských novin najdou odpověď 
všichni čtenáři. Pán Jiří Bárta zvonil do  roku 1998, kdy úlohu 
pravidelného vyzvánění převzaly zvony z právě v tomto roce po-
svěceného vřesinského kostela sv. Antonína Paduánského. Bo-
hužel, zvon ve zvoničce je nyní poškozený -- má prasklinu a čeká 
se na impuls pro jeho opravu…….		         Vladimír Bárta

 Jiří Bárta

Zvonička 
sv. Antonína 
Paduánského

Letošní, již patnáctá, Tříkrálová sbírka v naší obci vynesla 
rekordní částku 109 757,-Kč. Poprvé byla překročena magic-
ká hranice sto tisíc korun. 

Pro zajímavost, mezi občany Vřesiny se vybralo za 15 let, 
kdy u nás probíhají Tříkrálové sbírky, celkem 1 100 863,-Kč.

Vladimír Bárta

Tříkrálová sbírka
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Název Vřesina není jediný
HISTORIE / PŘÍSPĚVKY ČTENÁŘŮ

Jistě je v podvědomí našich ob-
čanů skutečnost, že existují dvě ves-
nice se jménem Vřesina.

Ta naše s  počtem obyvatel   
2  907 a  s  první písemnou zmínkou 
z roku 1377, a pak druhá, vzdálená 
od nás cca 18 km severním směrem, 
ležící za  Hlučínem na  tzv. prajské. 
S  počtem obyvatel   1679 a  s  první 
písemnou zmínkou z  roku 1270 je 
starší o 107 let než ta naše.

 Ale název Vřesina mají také 
dva kopce nacházející se v Plaské pahorkatině v západních Če-
chách. 

Kopec Vřesina s  výškou 478 m 
n.m. je poblíž chatové osady Výrová, 
součásti Brodu u  Stříbra administra-
tivně spadajícího pod město Kladruby. 
Druhý kopec Vřesina s  výškou 520 m 
n. m. je poblíž osady Pytlov, spadající 
pod město Černošín. 

Dívku se jménem Vřesina jsme 
mohli spatřit ve výkladu galerie Saigon 
v  době koronavirové pandemie v  roce 
2020, kterou tam instalovali, jakou 
svou intervenci, Livie Škutová a Hynek 
Chmelář – „je to zpráva o dívce Vřesi-
ně, co si chce hrát s míčem u vody, být 
svobodná, ale je v  izolaci. Svět kolem 
se zastavil...“.

 „Nad Vřesinou mráčky ply-
nou…“ zpívá Jarek Nohavica ve své 
písní Ostravský trojvalčík z  roku 
2004, ale nemá v  ní na  mysli naši 
Vřesinu, ale porubské koupaliště. 
A  není sám, co si lidé chodí v  létě   
zaplavat na  „Vřesinu“. Je pravdou, 
že letní koupaliště, otevřené 15. 7. 
1962, se svou rozlohou 3,75 ha bylo 
zčásti vybudované na  pozemcích 
náležejících do katastrálního území 
Vřesina u  Bílovce, ale v  roce 1975 
bylo   vyňato z k.ú. Vřesina u Bílovce. Ale zvyk je železná košile 

a  i v dnešní době lze často číst i slyšet 
z médií, že se jde koupat na „Vřesinu“.

Potok s názvem Vřesinka je pou-
ze jeden a nachází se pouze na našem 
katastru. Pramení u  chatové osady 
(K Hájence) v nadmořské výšce 308 m 
n. m.. Na jeho horním toku se nachá-
zí rybník Oši a  ve  střední části obté-
ká vodní plochu Kačák a  u  silničního 
mostu po cca 1,7 km se vlévá jako pra-
vostranný přítok do Porubky.

 Když už jsme u názvu Vřesina, ne-
bude na škodu sdělit, že jsou jako Vře-
sinská pojmenovány ulice, a to v Ost-
ravě-Porubě, v  Klimkovicích, v  Plzni 
a v Darkovičkách.

		        Vladimír Bárta

Pozvánka na výlov rybníka v Oši – březen 2026
Srdečně zveme všechny místní občany na  výlov 

rybníka v Oši, který se uskuteční na konci března, a to 
v sobotu 28.3.2026 (v případě předpovědí špatných kli-
matických podmínek bude oznámena změna termínu).

Výlov provádíme z důvodu plánované opravy ha-
varijního stavu hráze rybníka, která bude zahájena 
v  září letošního roku. Abychom byli schopni dodržet 
potřebné podmínky a  teplotu pro výlov ryb, je nutno 
provést výlov v prvních jarních měsících – v srpnu ani 
září by to nebylo možné. Proto bohužel musíme ozná-
mit, že z důvodu výlovu se nebudou konat každoroční 
dětské rybářské závody.

Nejedná se o tradiční slavnostní akci, ale o běžný 
pracovní výlov, který bude přístupný veřejnosti. Ná-
vštěvníci tak mohou na  vlastní oči vidět celý proces 
výlovu.

Pokud počasí dovolí, bude zajištěno i občerstvení 
a můžete tak strávit čas v příjemné atmosféře.

Přijďte se podívat, podpořit místní aktivitu a vyu-
žít možnost vidět něco netradičního.

Budeme se těšit.
		        Za Rybářský spolek  Matěj Výtisk
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Z Vřesiny na Dakar
Málokteří vřesinští občané, mimo 

těch, kteří sledují motoristický sport, vědí 
o tom, že jejich spoluobčan Martin Pro-
keš se letos zúčastnil 48. ročníku závodu 
Rallye Dakar 2026, který se jel po sedmé 
na území Saudské Arábie ve dnech 3. - 17. 
1. 2026. Na tomto závodě se startovním 
číslem 62 to byla třetí účast tohoto sed-
madvacetiletého endurového závodníka, 
který reprezentuje na  svém motocyklu 
KTM tým Moto Racing Krásné Pole, v je-
hož barvách se stal v roce 2024 Mistrem 
České republiky v  prestižním Offroad 
Maratonu. Při svém prvním startu na Ra-
llye Dakar 2024 skončil na 43. místě, kde 
byl jedním z nejrychlejších nováčků.   

Je to nejtěžší terénní závod na světě. 
Z maratonu se sice za ty roky stal sprint, 
ale pořád platí, že tady nejde jen o řidič-
ské umění a rychlost, ale abyste se vůbec 
dostali do cíle, tak potřebujete nejen spo-
lehlivou techniku, ale taky výtečnou navi-
gaci a pořádnou porci štěstí!

Letošní závod byl opět extrémní 
a  pro Martina skončil ve  čtvrté etapě, 
ve které měl těžkou nehodu, po které mu 
lékař zakázal v závodě pokračovat. Po ná-
vratu jsme ho poprosili, zda by čtenářům 
Vřesinských novin přiblížil dění okolo to-
hoto závodu. 

Pán Martin Prokeš ochotně a vstříc-

pokračování na další straně

ně na položené otázky odpověděl:  
 Je nějaká kvalifikace na účast na Da-

karu? Může se jí účastnit každý, kdo se 
přihlásí? A je stanovené tzv. startovné?

• Účast na  Dakar Rally není otevřená 
úplně každému zájemci. Pořadatelé vyža-
dují, aby měl jezdec prokazatelné zkuše-
nosti z  dálkových či offroadových závodů 
a aby zvládl extrémní podmínky, které Da-
kar přináší. Součástí přihlášky je proto po-
souzení sportovní historie jezdce - v  mém 
případě pomohly výsledky z  offroad ma-
ratonů, kde jsem získal pět titulů mistra 
České republiky, i  ocenění Sportovec Mo-
ravskoslezského kraje 2024.

• Kromě toho musí každý jezdec spl-
nit také povinnou kvalifikaci na  závodech 
mistrovství světa v rally-raidu. Nestačí tedy 
jen podat přihlášku - je nutné prokázat, že 
jezdec zvládne navigaci, tempo i náročnost 
světových soutěží. Já osobně jsem absolvo-
val týdenní navigační kemp ve  Španělsku 
a na samotný závod jsem se kvalifikoval až 
na  druhý pokus, a  to na  Rally du Maroc, 
který patří k nejtěžším podnikům v kalen-
dáři.

• Samotná účast na Dakaru je navíc fi-
nančně náročná. Startovné je pevně stano-
vené pořadatelem a  pohybuje se v  řádech 
mnoha stovek tisíc korun podle kategorie 
a  techniky. K  tomu je potřeba připočítat 

náklady na  přípravu motorky, logistiku, 
dopravu a doprovodný tým. Dakar je tedy 
nejen sportovní, ale i  organizační a  fi-
nanční výzva, kterou je nutné dlouhodo-
bě plánovat.

Jaká je logistika přemístění včetně 
doprovodu na Dakar z Vřesiny respektive 
Krásného Pole do Saudské Arábie a pak 
na místo startu v Janbú (YANBU)?

• Logistika spojená s účastí na Dakar 
Rally je rozsáhlá operace, která začíná už 
doma ve Vřesině a v Krásném Poli. Nejde 
jen o samotného jezdce – je potřeba do-
pravit závodní techniku, náhradní díly, 
vybavení i doprovodné vozidlo. V našem 
případě jsme kompletní techniku i dopro-
vodné auto nejprve převezli do Barcelony, 
kde proběhly první technické přejímky 
pořadatele.

• Teprve poté byla technika naložena 
a  odeslána směrem do  Saúdské Arábie. 
Jezdec a  tým cestují do  dějiště závodu 
letecky, aby si převzali techniku v přísta-
vu nebo v logistickém centru pořadatele. 
Odtud následuje přesun do města Janbú 
(YANBU), kde probíhá administrativní 
a technická přejímka a kde se Dakar ofi-
ciálně zahajuje.

• Celý proces je časově i organizačně 
náročný – je potřeba sladit dopravu, celní 
formality, přípravu techniky i  aklimati-
zaci. Dakar není jen o samotné jízdě, ale 
i o tom, jak dobře dokáže tým zvládnout 
všechny kroky, které závodu předcházejí.

Kolik bylo členů doprovodu a  jejich 
funkce? A co sebou všechno vezete, kro-
mě motorky, a můžete nám ji představit?

• Na Dakar vyrážíme v minimálním 
tříčlenném týmu, což je nejmenší možná 
sestava, se kterou lze tak náročný pod-
nik absolvovat. Kromě mě jako jezdce 
tvoří tým ještě mechanik a  šéf týmu – 
můj táta, který má na starosti kompletní 
technickou přípravu a  servis motorky, 
a  manažer logistiky Max Typolt, jenž 
řeší administrativu, komunikaci s pořa-
dateli, přesuny, zásoby i celkovou orga-
nizaci během závodu. Oběma bych chtěl 
poděkovat za  skvělou práci a  obrovské 
nasazení, bez kterého by účast na Daka-
ru nebyla možná.

• V tak malém týmu má každý na bed-
rech velkou část odpovědnosti, ale zároveň 
to umožňuje rychlé rozhodování a  maxi-
mální soustředění na samotný závod.
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• Co se týče vybavení, neveze se jen 
motorka. Součástí výpravy jsou náhradní 
díly, nářadí, servisní materiál, pneuma-
tiky, navigační technika, osobní výstroj, 
ale také věci pro běžné fungování v  bi-
vaku - od  stanů a  pracovního zázemí až 
po zásoby a zdravotní vybavení. Vše musí 
být pečlivě naplánované, protože během 
Dakaru není prostor na improvizaci.

• A samotná motorka? Jde o speciál 
KTM připravený přímo pro dálkové ra-
lly. Motocykl má tovární motor, zvětšené 
palivové nádrže, zesílený rám, upravené 
odpružení, rally navigaci a robustní kon-
strukci, která zvládá stovky kilometrů 
denně v  extrémním terénu. Spolehlivost 
je klíčová - každý den čeká nový závodní 
úsek a jen minimum času na servis.

Trasa etap pro jednostopá 
a dvoustopá  motorová vozidla je stejná 
nebo jsou oddělené trasy? A po  jakém 
zemském povrchu se jezdí?

• Trasa Dakaru je pro všechny ka-
tegorie – tedy motorky, čtyřkolky, auta 
i  kamiony – vedená stejným směrem, 
ale ne vždy po  úplně stejné stopě. Pořa-
datelé často připravují odlišné úseky pro 
jednostopé a  dvoustopé stroje, zejména 
tam, kde by byl terén pro motorky příliš 
nebezpečný nebo naopak příliš úzký pro 
auta a kamiony. Motorkáři tak někdy je-
dou technicky náročnější pasáže, zatím-
co auta mají vlastní objízdné varianty. Cíl 
i start etap jsou ale společné.

• Povrch, po kterém se jede, je velmi 
rozmanitý. Dakar v Saúdské Arábii nabí-
zí kombinaci písečných dun, kamenitých 
planin, tvrdých pist, vyschlých koryt řek 
(wadi), štěrkových cest i horských oblas-
tí. Každý den je jiný – jednou se jede stov-
ky kilometrů v měkkém písku, jindy zase 

pokračování na další straně

v  ostrém kamení, které extrémně zatěžuje 
techniku. Právě tahle pestrost a  neustálá 
změna podmínek dělá Dakar tak náročným 
a nepředvídatelným.

Je trasa etap předem nějakým způ-
sobem „viditelně“ vytýčená nebo se jede 
podle navigace? A  jsou závodníci kvůli 
jejich bezpečnosti  pod neustálou „kon-
trolou“ pořadatelů?

Trasa Dakaru není v  terénu viditelně 
vyznačená jako u běžných závodů.  Závod-
níci jedou výhradně podle navigace, kterou 
tvoří elektronický roadbook a  GPS pří-
stroje s  omezenými funkcemi. Jezdec tak 
musí neustále sledovat kurz, vzdálenosti 
a navigační body, což je jedna z nejtěžších 
částí celého závodu. Právě orientace v ne-
známém terénu dělá Dakar tak specifickým 
a náročným.

 Co se týče bezpečnosti, pořadatelé 
mají nad závodníky nepřetržitý dohled. 
Každé vozidlo je vybaveno speciální jednot-
kou, která odesílá polohu v  reálném čase 
a  umožňuje okamžitou komunikaci v  pří-
padě nehody nebo nouze. Pokud jezdec 
dlouho stojí, odchýlí se z trasy nebo aktivu-
je nouzové tlačítko, systém okamžitě upo-
zorní organizátory. Ti pak mohou vyslat 
zdravotní tým, vrtulník nebo jinou pomoc.

Díky tomu mají pořadatelé přehled 
o každém závodníkovi po celou dobu etapy, 
což je v  tak  extrémních podmínkách na-
prosto zásadní.

Potřebná rychlost jízdy mezi startem 
a  cílem v  jednotlivých etapách je daná 
limitem času na dojezd v měřených úse-
cích? Je limit času na  dojezd stanoven 
podle obsahu kubatur?

• Každá etapa Dakaru má stanove-
ný maximální čas na  dojezd, který musí 
závodník splnit, aby se vyhnul penalizaci 

nebo vyřazení. Tento limit se vztahuje jak 
na měřený úsek (tzv. speciál), tak na pře-
jezdy mezi jednotlivými částmi etapy. Jez-
dec tedy musí držet stabilní tempo a záro-
veň zvládat navigaci i náročný terén.

• Časové limity nejsou rozdělené 
podle kubatury, protože v  kategorii mo-
tocyklů žádné různé kubatury nejsou. 
Všechny závodní motorky mají jednotný 
objem 450 ccm, což je pravidlo stanove-
né pořadatelem. Všichni motorkáři tak 
jedou za stejných technických podmínek 
a mají stejné časové limity.

• Dakar je proto spíše o  vytrvalosti, 
orientaci a  schopnosti jet dlouhodobě 
konzistentní tempo než o  maximální 
rychlosti. Každý den je zkouškou fyzické 
i psychické odolnosti.

Jaká byla vaše průměrná rychlost 
v měřených úsecích?  

• Průměrná rychlost na  Dakaru se 
výrazně liší podle typu terénu. Pořadatelé 
mají u  motocyklů stanovený maximální 
rychlostní limit 160 km/h a  vše nad tuto 
hodnotu se okamžitě penalizuje. V  praxi 
ale závodníci jedou velmi rozdílným tem-
pem – v ostrém kamení se rychlost pohy-
buje kolem 50 km/h, na rychlých pistách 
se jede na  maximální povolenou rychlost 
a  v  dunách se tempo obvykle drží kolem 
70 - 100 km/h.

• Moje vlastní průměrná rychlost 
v měřených úsecích se pohybovala podle 
profilu etapy, ale obecně se dá říct, že se 
držela ve  stanoveném rozmezí. V  někte-
rých rychlých pasážích jsem jel i výrazně 
rychleji -  bohužel právě při jednom tako-
vém úseku, zhruba při 120 km/h, došlo 
k mému nešťastnému pádu. To jen potvr-
zuje, jak náročný a nevyzpytatelný Dakar 
je - terén se mění každou chvíli a  jezdec 
musí neustále reagovat.

Letošní 14. etapová trať celkem 
měřila 7 994 km, z  toho měřené úseky 
(tzv. ostré kilometry) 4 840 km. To zna-
mená, že zbývající kilometry v etapách 
byly na přejezdy?   

• Ano, přesně tak. Z  celkové délky 
letošního Dakaru tvořilo 4  840 km tzv. 
ostrých kilometrů, tedy měřených úseků, 
ve kterých se závodí na čas. Zbývající část 
– více než 3 100 km – připadá na přejez-
dy, které jsou sice neměřené, ale rozhod-
ně nejsou odpočinkem.

• Přejezdy jsou povinné úseky, kte-
ré spojují start, cíl a  jednotlivé části etapy. 
Jezdec musí i na nich dodržovat časový har-
monogram, dopravní předpisy a limity sta-
novené pořadatelem. Často se jede za tmy, 
v chladu nebo naopak v extrémním horku, 
a po stovkách kilometrů v těžkém terénu je 

SPORT / NÁŠ ROZHOVOR
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to fyzicky i psychicky velmi náročné.
• Dakar tak není jen o  samotných 

měřených úsecích – velkou část dne tvo-
ří právě přejezdy, které zvyšují celkovou 
únavu a  prověřují připravenost celého 
týmu.

Mohl byste popsat běžný průběh 
jednoho závodního dne?  

• Běžný závodní den na  Dakaru za-
číná opravdu brzy. Budíček je většinou 
kolem čtvrté až půl páté ráno, protože 
je potřeba sbalit věci, připravit motorku 
a  vyrazit z  bivaku na  přejezd ke  startu. 
Ten může být krátký, ale často jde o  de-
sítky až stovky kilometrů, takže se z biva-
ku odjíždí už kolem šesté hodiny, podle 
vzdálenosti a podle toho, jak pozdě jezdec 
dorazil z předchozí etapy.

• Po příjezdu na start následuje krátká 
příprava, kontrola navigace a pak už začí-
ná měřený úsek, tedy ostrá jízda na čas. 
Ten může mít několik stovek kilometrů 
a zahrnuje všechno – duny, kamení, rych-
lé pisty i technické pasáže. Po dojetí spe-
ciálu ale den zdaleka nekončí. Často čeká 
další dlouhý přejezd do  nového bivaku, 
kde se jezdec postará o  základní údržbu 
motorky, předá ji mechanikovi, doplní 
energii a připraví se na další den.

• Do spacáku se člověk dostane často 
až pozdě večer. Dakar je tak každoden-
ní koloběh brzkého vstávání, dlouhých 
hodin v sedle a minimálního odpočinku. 
Právě tahle kombinace fyzické nároč-
nosti, únavy a  neustálého soustředění 
dělá z Dakaru jednu z nejtěžších soutěží 
na světě.

V  době závodu připomíná zázemí 
závodníků „beduínský tábor? Jak je 
zajištěn catering? Co hygiena a spánek.

• Ano, zázemí Dakaru opravdu pů-
sobí jako obrovský „beduínský tábor“. 

V jednom bivaku se každý den sejde kolem 
4 000 lidí – závodníků, mechaniků, dopro-
vodných týmů, novinářů, zdravotníků i or-
ganizátorů. Je to malé mobilní město, kte-
ré se každý večer postaví na  novém místě 
a ráno zase zmizí.

• Catering je zajištěn v jednom velkém 
centrálním stanu, kde se podává snídaně 
i  večeře. Jídlo je jednoduché, ale výživné 
– tak, aby pokrylo extrémní energetický 
výdej závodníků. Obědy se většinou řeší 
formou balíčků, protože během etapy není 
čas ani prostor na klasické stravování.

• Hygiena je v  rámci možností dobře 
zajištěná. Po celém bivaku jsou rozmístěné 
sprchy a  toalety, které se průběžně udržu-
jí. Komfort to samozřejmě není, ale na tak 
náročný závod jsou podmínky překvapivě 
slušné.

• Spánek je kapitola sama pro sebe. 
Každý tým spí podle toho, jak je vybavený – 
někdo ve stanu, někdo v doprovodném autě, 
někdo má malý obytný vůz. My spíme ve sta-
nech nebo v  autě, podle situace a  únavy. 
Po dlouhém dni v sedle je člověk rád za  ja-
kýkoli kousek rovné země a pár hodin klidu.

Bivak je tedy směsicí prachu, hluku, 
světel, motorů a neustálého pohybu, ale zá-
roveň je to místo, kde se každý den znovu 
nabírají síly na další etapu.

Vozíte si z  Dakaru nějaké suvenýry, 
např. vzorky písku? 

• Když se člověk vrací z  Dakaru, má 
pocit, že si s  sebou veze půlku pouště. 
Písek je úplně všude – v autě, v technice, 
v  kufrech, v  oblečení. Po  návratu jsme 
měli plné auto písku, ať jsme se snažili se-
bevíc. To je taková nepsaná „trofej“ kaž-
dého, kdo Dakar absolvuje.

• Co se týče skutečných suvenýrů, já 
osobně toho nevozím mnoho. Z  předcho-
zích ročníků mám doma medaili a  plake-

tu ze dvou Dakarů, kterých si opravdu 
vážím. Letos to bohužel nevyšlo, takže 
jsem si přivezl hlavně zkušenosti, respekt 
k trati a vědomí, že Dakar je závod, který 
nic neodpouští. I  to je ale součástí téhle 
obrovské výzvy.

Na závěr bych chtěl poděkovat všem, 
kteří stáli za mojí účastí na letošním Da-
karu. Obrovské díky patří mému realizač-
nímu týmu, který i  v  minimálním počtu 
odvedl práci na úrovni velkých profesio-
nálních stájí. Mechanikovi a šéfovi týmu 
- mému tátovi - a  manažerovi logistiky 
Maxovi Typoltovi děkuji za jejich nasaze-
ní, trpělivost a odhodlání. Bez nich bych 
se na start vůbec nedostal.

Stejně tak si nesmírně vážím podpo-
ry partnerů a sponzorů, kteří mi umožnili 
připravit techniku a  celý projekt zreali-
zovat. Dakar je finančně i  organizačně 
obrovská výzva a bez jejich pomoci by to 
jednoduše nešlo.

Velké díky patří také rodině, která 
mě podporuje nejen během závodu, ale 
po  celý rok, a  fanouškům, kteří posí-
lají zprávy, sledují výsledky a  drží pal-
ce i  v  těžkých chvílích. Věřte, že nejen 
v poušti je každá taková podpora cítit.

Dakar je závod, který člověka prověří 
do posledního detailu. 

Instagram: @motoracing_krasne-
pole, @martinprokes525

Za velmi zajímavé odpovědi 
poděkoval Vladimír Bárta

SPORT / NÁŠ ROZHOVOR 
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GRAND PRIX – RESTART ŽIVOTA
V  neděli 18. 1. 2026 proběhl v  herně 

stolního tenisu TJ Ostrava na  Varenské 
ulici „charitativní turnaj registrovaných 
a  neregistrovaných hráčů“ ve  stolním te-
nise, kdy celkový příjem ze startovného 
a  dobrovolných příspěvků účastníků byl 
předán hráči a  trenérovi mládeže klubu 
stolního tenisu SK Vřesina LT, p. Radko-
vi Skybovi, který je již řadu let upoután 
na invalidní vozík.  

Když zdraví povolilo Radkovi hrát 
aktivně stolní tenis za náš klub, tak pravi-
delně pomáhal trénovat naše pingpongové 
děti klubu a  sám hrál závodně i  soutěže. 
No a  právě hráči a  přátelé klubu stolního 
tenisu SK Vřesina LT se rozhodli, že i oni 
finančně pomůžou Radkovi v  nelehké ži-
votní situaci, a proto se jako spolupořada-
telé a  samotní účastníci turnaje zúčastnili 
této bezvadné akce. Z celkového počtu 37 

startujících se zúčastnilo celkem 21 hráčů 
a přátel našeho klubu na tomto turnaji.                                                                                                                                       

Vybráno bylo na tomto turnaji 22.040,- 
Kč, které jsme zaslali na  jeho dobročinné 
konto společnosti DONIO.

Druhý turnaj „pro Radka“, spolupo-
řádal klub stolního tenisu SK Vřesina LT 
i v neděli 15. 2. 2026, také v herně stolního 
tenisu TJ Ostrava na Varenské ul.		
	             		     Marian Hájko

VESNICKÉ SPORTOVNÍ HRY  2026 ZAHÁJENY
Jak už jistě víte, Vřesina skonči-

la v  loňském roce na  krásném 4.místě. 
Ukončení VSH 2025 bylo z  technických 
a  organizačních důvodů netradiční. Na-
konec situaci zachránila obec Krásné 
Pole, která v  rámci jejich Tříkrálového 
večera pozvala zástupce obcí účastnící 
se VSH a proběhlo slavnostní vyhlášení. 
Stálo to za to. Krásnému Poli patří za to 
gesto velký dík a  samozřejmě gratulace 
k prvnímu místu.

Následovala organizační schůzka, 
která za normálních okolností probíhá už 
v  prosinci a  kde se určují termíny disci-
plín. Tím že byla až v lednu, stalo se, že se 
plavci dozvěděli termín plavání dost poz-
dě. Do toho chřipkové období a problém 
byl na  světě. Náš plavec Jan Saněk, co 
by letecký záchranář, měl službu. Snažil 
se jak mohl, ale nešlo to.  Ale naše plav-

pokračování na další straně



29

VŘESINSKÉ  NOVINY

kyně Bára Krčmářová se do toho pustila 
přes sociální sítě a  problém byl vyřešen. 
Přihlásili se Marek Hanke a Anička Rou-
bíčková. 1. února vyrazili v plném počtu 
reprezentovat. Družstvo plavců ve slože-
ní Barbora Krčmářová, Marek Hanke, 
Tomáš Buček a  Anna Roubíčková ob-
sadilo 3.místo 

Hned ve  středu 4. února nás čekal 
další závod, a  to ve  slalomu na  lyžích, 
který jako vždy pořádá obec Vřesina 
v  lyžařském areálu na  Skalce. Sněhové 
podmínky byly výborné, počasí taky přá-
lo, závodníci se hlásili sami, tak co víc si 
přát. Ovšem aby to nebylo tak jednodu-
ché, zradila nás technika. Těsně před za-
čátkem problém s elektřinou. Nažhavení 
závodníci jezdili a trénovali a problém zá-
suvka. Se zpožděním, ale přece start. Vře-
sinský tým jel ve složení: Lukáš Vrzgula, 
Katka Malíková, Petr Janda a  Jakub 
Janda. Tento tým vybojoval 1. místo. 
Velká gratulace!!!

A tady se opět musím zmínit o nové 
vřesinské sportovní dvojici OTEC – SYN 
Petr Janda a  Jakub Janda. Dále děkuji 
ochotným Vřesiňákům, kteří přišli pomo-
ci s organizací: Heřtusová Vlasta, Klimša 
Milan, Hrušková Petra, Vrzgulová Jana 
a zaměstnankyně obecního úřadu p. Ka-
teřina Štěrbová s  manželem. Dále firmě 

Madeja za zapůjčení všeho, co je k takovým 
závodům třeba. Dále celému vřesinskému 
týmu s  Tomášem Janalíkem z  Klimkovic 
za  postavení tratě. A  nemůžu opomenout 
p.  Leo Šímu z  pekařství Illík za  zajištění 
výborných baget. Poděkování patří rovněž 
Vendule Kozelkové a Rostislavu Vojkůvko-
vi, kteří, i  když nejsou Vřesiňaci, přiložili 
ochotně ruce k dílu. A samozřejmě fanouš-
kům, co přišli fandit.

SPORT

Děkujeme Skalka Family Park za to, 
že jsme mohli v  jejich areálu tuto akci 
uskutečnit.

Po těchto dvou disciplínách je Vřesina 
v celkovém pořadí první. Soutěž pokračuje:

28.3.2026 Kuželky, 23.5. 2026 Běh, 
6.6.2026 Volejbal, 20.6. 2026 Nohejbal.

Najde se ve Vřesině někdo, kdo dá 
dohromady Nohejbal? 

Jitka Kozelková
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Již tradiční sběr do projektu Krabice od bot

Co dalšího se u nás dělo a bude dít

Jaro klepe na  dveře, přesto bychom 
rádi připomněli jeden z projektů, kterého 
se náš oddíl pravidelně účastní. V  pro-
sinci 2025 jsme se opět zapojili do  sbír-
ky Krabice od  bot, která pomáhá dětem 
v nouzi.

Princip je jednoduchý, ale silný: lidé 
naplní obyčejnou krabici od  bot dárky 
odpovídajícími věku dítěte – hračkami, 
školními potřebami, oblečením nebo 
sladkostmi. Následně se krabice roztřídí 
a předají dětem, které nemají stejné mož-
nosti jako jejich vrstevníci. Pro některé 
z  nich jde dokonce o  jediný dárek, který 
o Vánocích dostanou.

Poděkování patří všem skautům, 
kteří se na sběru a třídění podíleli, a také 
rodičům, kteří do sbírky přinášejí mnoho 
drobností. Díky nim mohou krabice dělat 
radost tam, kde je nejvíc potřeba.

	        Veronika Kopecká (Veverka)

Nový rok jsme v  oddíle odstartovali 
Kormidelnickým kurzem pro naše nej-
starší skauty. Víkend byl zaměřený jak 
na  seberozvoj, tak na  dovednosti, které 
pak mohou předávat mladším členům. 
Kurz jsme absolvovali společně se skau-
ty z  Osmičky v  Porubě. Pod vedením 
instruktorky plavání a  potápěče, jsme 
zařadili i krátký plavecký blok, kde jsme 
si procvičili správnou techniku plavání. 
Voda k  vodním skautům zkrátka patří. 
Nezůstalo jen u plavání. Součástí progra-
mu byly i další praktické aktivity – napří-

klad trénink rychlého čtení (ano, i kniha se 
dá „přečíst“ za hodinu… alespoň v teorii), 
nebo formy motivace.

V zimě se vodní program dělá obtížně, 
a tak jsme vodu přijali i ve své další formě: 
zmrzlou. Místo jedné schůzky jsme se vy-
dali bruslit na náš vřesinský Kačák a jednu 
z  výprav jsme pojali jako bobování v  Bes-
kydech. Přes pololetní prázdniny jsme 
pak strávili společný čas opět s Osmičkou 
na  akci zvané Polární chata, kde nás če-
kal pestrý program od  celodenní šifrovací 
hry až po  výlety po  okolí. Nechyběla ani 

tematická část ze světa Harryho Pottera 
– a podle zákulisních informací je možné, 
že se letošní tábor ponese právě v  tomto 
duchu. 

Už teď se těšíme na další plavební se-
zónu, kterou při příznivém počasí chceme 
zahájit už v březnu. A důvod je jasný: 30. 
4. – 3. 5. 2026 nás čeká SkaRe (Skaut-
ská regata) na Velkém Dářku – tradiční 
závod v plachtění pro skauty všech věko-
vých kategorií, který se koná už od  roku 
1994. A na ten je třeba se řádně připravit.

	           Veronika Kopecká (Veverka)
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Mladí důchodci
Pravidelné úterní setkávání důchodkyň a důchodců z Klubu 

důchodců, taky zvané „babinec“, zmenšuje pocit osamění, který 
je vlastní vysokému věku.

Ne všichni to potřebují, ale ti, co tam chodí, oceňují mož-
nost nezávazného sousedského poklábosení nebo i přátelského 
mlčení a naslouchání. Vždyť umění naslouchat je nad uměním 
mluvit. Stáří je hodně o  jistotách a bezpečí a  je dobré, když se 
věci a události dějí tak, jak jsme si zvykli. 

Mezi jistoty patří pravidelné akce Klubu důchodců, jako je 
třeba jarní vynášení basy, obyčejně spojené s maškarním bálem. 
Vynášení basy má svůj tradiční, důstojný průběh, na kterém se 
podílí asi 14 lidí v rolích faráře, konšela, kostelníka, basy, co hra-
je samu sebe, a  jejich čtyř nosiček, ženicha a  nevěsty, jeptišky 
se svící, plaček... Konšel přednese vtipnou veršovanou zprávu 
o base, o její nezaměnitelné úloze a o dění v obci v minulém roce. 
Postavičky v kostýmech jsou neodolatelně, až dojímavě půvab-
né. Všichni si k tomu zazpívají, pokud se to tak dá nazvat. 

Tím se naplní jakoby důstojná fáze večírku a jde se na masky. 
Ty neopakovatelně, i když každým rokem znova, ilustrují dušev-
ní i fyzickou mladost starých a jim na roveň postavených. Vtip, 
fantazie, nápad a  provedení jsou každoročním překvapením. 
Letos vyhrály masky dvou bílých oveček s  černými čumáčky – 

 PŘÍSPĚVKY ČTENÁŘŮ / INZERCE

vtipné, roztomilé, půvabné – a druhé místo zaujalo asi 60 kilové 
batole v růžových dupačkách v kočárku, venčené svým vetchým 
tatínkem. Nadšení nad nápadem i realizací bylo spontánní. 

Ostatní masky byly o radosti a barvách. Věštkyně s vlastní 
futuristickou básní, zlatá čarodějka s  vysokou špičatou čepicí, 
kouzelní čapkovští „pejsek s kočičkou“, co předváděli, jak pečou 
stonásobně dobrý dort i s chutnými myšičkami a kostičkou. Měli 
i skutečný dort, co ho pak po kouscích rozdali. Byl skvělý! Roz-
tomilé žluté kuře, atletický fotbalista preventivně doprovázený 
půvabnou zdravotní sestrou s  fonendoskopem, kašpárek jak 
z divadla, dva američtí penzisti z karnevalu v Riu, kouzelná sel-
ka s košíčkem zeleniny, námořní kapitán úctyhodných rozměrů, 
vtipný Spáč v noční košili a s pejskovým polštářkem, postavič-
ka ze seriálu „A je to“, trpaslík ve velkých brejlích s havajským 
věncem se hezky představovali zpěvem do mikrofonu a drobné 
masky a maskyčky vyjadřující radost, nápad a pohodu. 

Průvod byl bezprostřední organizační improvizací, až sko-
ro chaosem, kdy se vtipné průpovídky představujících se masek 
a laskavý komentář vítajícího ztrácely ve hluku vyrobeném nad-
šenými přihlížejícími. „Rádo organizovať!“ 

Bez alkoholu, umělé berličky nálady, se důchodci za doprovo-
du příjemné hudby postarali o znamenitou náladu sami. Gratulace!

Petr Nedělník
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